













# ମିଛ ଆଶ୍ୱାସନା



ଆକାର ପଟେଲ

ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ତୃତୀୟ ତ୍ରିମାସରେ ଭାରତର ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପୂର୍ଣ୍ଣ ୪.୭ ପ୍ରତିଶତକୁ କମିଯାଇଛି। ଗତ ଛଅବର୍ଷ ଭିତରେ ଏହା ସବୁଠାରୁ କମ୍। କିନ୍ତୁ ଆମ ଅର୍ଥନୀତି ବେଶ୍ ଖରାପ ହୋଇଯାଇ ନାହିଁ ଭାବି ଅର୍ଥନୀତି ଆଶ୍ୱସ୍ତ ଅଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଅନୁମତୀତମାନେ ଏହାକୁ 'ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଉଟ୍' ବୋଲି କହି ମିଛ ଆଶ୍ୱାସନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅର୍ଥାତ୍ ଏହା ଆଉ ଖରାପ ହେବ ନାହିଁ ଏବଂ ଏକଦା ଉପରକୁ ଉଠିବ। କିନ୍ତୁ ଏହା ସତ ନୁହେଁ। ମୋଦି ସରକାର ଏ ବାବଦରେ ତଥ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିବା ଅବସରରେ ପୂର୍ବ ତ୍ରିମାସୀକୃତିକତା ତଥ୍ୟରେ ସଂଶୋଧନ କରିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଦ୍ୱିତୀୟ ତ୍ରିମାସରେ ଯୋଗ୍ୟ ୪.୫୫ ପ୍ରତିଶତକୁ ୫.୧ ପ୍ରତିଶତ ଭାବେ ଏବଂ ପ୍ରଥମ ତ୍ରିମାସରେ ଯୋଗ୍ୟ ୫.୨ ପ୍ରତିଶତକୁ ୫.୬ ପ୍ରତିଶତ ଭାବେ ସଂଶୋଧନ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ-ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୧୮ରୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୮ଟି ତ୍ରିମାସରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ଯଥାକ୍ରମେ ୮.୧%, ୭.୯%, ୭%, ୬.୫%, ୫.୮%, ୫.୬%, ୫.୧% ଓ ବର୍ତ୍ତମାନ ୪.୭% ହୋଇଛି ବୋଲି ସରକାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଗତ ୮ଟି ତ୍ରିମାସରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର କମିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହାପରେ ଆଉ କମିବ ନାହିଁ ବୋଲି କିଏ କହିପାରିବ ? ଆମେ ଯଦି ଦି ଉଚ୍ଚ ସରକାରୀ ତଥ୍ୟକୁ ଠିକ୍ ବୋଲି ମାନିନେଉ, ତଥାପି ଏଥିରେ କେବଳ କମିବାର ଦୃଶ୍ୟ ହିଁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ସରକାର କହୁଛନ୍ତି ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ହାରାହାରି ଅଭିବୃଦ୍ଧି ୫ ପ୍ରତିଶତ ହେବ। ଭାରତରେ ବିଶ୍ୱସନା ଉପରେ ଔପଚାରିକ କ୍ଷେତ୍ର ବାହାରେ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିବା କଷ୍ଟକର। ପୁନଶ୍ଚ ଗତବର୍ଷରେ ଔପଚାରିକ କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପଭାବେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ଭୁକ୍ତି କ୍ରମିକ ତ୍ରିମାସରେ ଉଭୟ ବିକ୍ରୟ ଓ ଲାଭ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିପ୍ଳାବମୂଳକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଭାରତୀୟ ଅର୍ଥନୀତି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରର କହିବା ଅନୁସାରେ, ୨୦୧୯-୨୦ର ଅକ୍ଟୋବର-ଡିସେମ୍ବର ତ୍ରିମାସରେ କମିଗଲେ ବିକ୍ରୟ ୧.୨% ହ୍ରାସ ପାଇଛି (ପୂର୍ବ ତ୍ରିମାସରେ ତାହା ୨.୮% ହ୍ରାସ ପାଇଥିଲା) ଏବଂ ଚଳିତ ପ୍ରଦାନ ପୂର୍ବର ଲାଭ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ପାଇଛି (ପୂର୍ବ ତ୍ରିମାସରେ ତାହା ୬.୦% ହ୍ରାସ ପାଇଥିଲା)। ଏଥିରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଉଟ୍ ବା ଏକଦା ଉପରକୁ ଉଠିବାର ସୂଚନା ମିଳୁନାହିଁ। ପୂର୍ବବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ୫.୨ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ପୂର୍ବ ତ୍ରିମାସରେ ତାହା ୪.୨ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ପାଇଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଏବେ ଆହୁରି କମିଛି। ସରକାର ଆଶା କରୁଛନ୍ତି ପୂର୍ଣ୍ଣ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଏହା ବିପ୍ଳାବମୂଳକ ରହିବ, ଅର୍ଥାତ୍ ପୂର୍ବବର୍ଷ ତୁଳନାରେ କମ୍ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ହେବ।

ତାଙ୍କନୀର ଜଣେ ନେତା ଲି କେହିଆଇ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଆକଳନ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ପଦ୍ଧତି ବିକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସେ ରେକର୍ଡ଼ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେଉଥିବା ସାମଗ୍ରୀର ପରିମାଣ, ବ୍ୟାଙ୍କ ରଶି ଓ ବିକ୍ରିଶକ୍ତିର ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ମିଳୁଥିବା ନିର୍ଭରଯୋଗ୍ୟ ତଥ୍ୟ ଉପରେ ଭରସା କରିଥାନ୍ତି। ଏ ତିନୋଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାରତ ବିପ୍ଳାବମୂଳକ ରହିଛି। ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ର ପୁନର୍ବି ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହା ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟଜନକ କାରଣ ମୋଦି ନିଜେ ମେକ୍ ଇନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଏହି ଯୋଜନା କେବଳ ବିପକ୍ତ ହୋଇନାହିଁ ବରଂ କିଛିପରେ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରର ଅଂଶ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ବେକାରି ଏବେ ୮% ରହିଛି ଏବଂ ଦୀର୍ଘବିନ ହେଲା ଏହା ତା'ର ପାଖାପାଖି ରହିଆସିଛି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାର ତାଙ୍କ ତଥ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରୁନାହାନ୍ତି କାରଣ ଗତ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ଭିତରେ ଏହା ସର୍ବନିମ୍ନ ହୋଇଥିବାକୁ ଏହାଦ୍ୱାରା ସରକାରଙ୍କ ବିପକ୍ତତା ପ୍ରାଣିତ ହେବ।

ସରକାର ନିଜର ସଂଗ୍ରହୀତ ତଥ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରୁ ନ ଥିବା ବେଳେ ଘର ଘର ବୁଲି ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିବାରେ ନୂଆ ସମସ୍ୟା ଉଠା ହୋଇଛି। ଚଳିତ ମାସରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ଜାତୀୟ ନମୁନା ସର୍ବେକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହକାରୀମାନେ ଲୋକେ ଗମନାଗମନରେ କେତେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରନ୍ତି ଜାଣିବା ପାଇଁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ବିରୋଧର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଜାତୀୟ ନାଗରିକ ପଞ୍ଚାକରଣ (ଏନ୍.ଆର୍.ସି) ସହ ଏହାର ସମ୍ପର୍କ ଅଛି ବୋଲି ସନ୍ଦେହ କରି ଲୋକେ ତଥ୍ୟ ଦେବାକୁ ମନା କରିଦେଇଥିଲେ। ଯଥାସମ୍ଭବରେ ସର୍ବେକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ନାହିଁ ଏବଂ ଦେବା ମୋଟେ ସମ୍ଭବ ନ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ଏନଏସଏସ୍ ଯୁକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ହେଉଛି ଏବେ ଦେଶର ଅବସ୍ଥା। ବିନା ତଥ୍ୟରେ ସରକାର କିଛି କରିପାରିବେ ନାହିଁ।

ଭାଙ୍ଗିବା ସରକାର କେବଳ ବିଭାଜନକାରୀ ରାଜନୀତି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ଦେଶର ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି କିପରି ବଢ଼ିବ ତା' ଉପରେ ଆସିବି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନାହାନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀ ହିଁ ଏହା ଘଟଣା ବିଶ୍ୱ ରଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଦେଶର ସମ୍ମାନରେ ଆଞ୍ଚ ଆସିଛି। କରୋନା ଭାଇରସକୁ ନେଇ ବିଶ୍ୱ ଅର୍ଥନୀତି ବେଶ୍ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ଚାରି ସପ୍ତାହ ପରେ ଜାତୀୟ ଜନସଂଖ୍ୟା ପଞ୍ଜିକା ପାଇଁ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ ଆରମ୍ଭ ହେବ। କିନ୍ତୁ ଭାଙ୍ଗିବା-ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ବିହାର ସମେତ ଅନେକ ରାଜ୍ୟ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଏନପିଆର ଯୋଜନାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ପୁନଶ୍ଚ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହକାରୀମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ହଇଜାପାରେ ଭଳି ବିରୋଧର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ଅର୍ଥନୈତିକ ଓ ସାମାଜିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଭାରତ ଏବେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖରାପ ସ୍ଥିତିରେ ଅଛି। ତେଣୁ ସରକାର ଏ ସବୁ ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ସକାରାତ୍ମକ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ।

Email: aakar.patel@gmail.com

### ଚିରନ୍ତନା

ପଢ଼ନ୍ତୁ ପଠ ଉତ୍ତରା ହେ  
ଉତ୍ତରାୟ ଚନ୍ଦ  
ଉଡ଼ାଲ ଦେଲେ ଅଖିଳ ପ୍ରାଣେ  
ଲଗାଅ ଅନୁଭବ।  
(ପଢ଼ନ୍ତୁ ସନ୍ଧ୍ୟା)  
-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

### su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ

B	1	5	6					8	
	3	7		8				6	E B 4
		0	D 4				3 9		1 2
				C				7 2	0 5
D	E	8	0	1					3
E B			7		8	0			3 2
3 5				E	9 4				A
	9		E 1		A B				4
					B A				
				6 2	4 E				7 5
C		D		B 2					A
				0 4 6		E 9	C		
4		3	C		A	C			5
5		3	C	7	D				1
	7 3	A							B 6

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସଂକାଳିକ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

3	6	9	C	E	0	2	8	5	B	D	4	1	A	7
2	D	B	9	5	A	4	6	E	1	7	3	8	C	0
0	A	7	6	3	2	1	9	D	8	3	8	5	B	4
E	4	1	8	B	7	C	0	A	2	9	6	3	D	5
C	8	5	4	1	D	B	3	A	9	5	6	8	0	2
7	B	2	D	A	E	0	4	3	7	5	6	8	C	1
A	3	C	7	0	6	5	E	1	D	2	B	9	4	8
5	0	D	1	8	9	7	2	3	4	A	C	B	6	E
9	E	8	5	C	4	D	B	6	3	1	7	2	A	0
4	1	6	3	2	B	A	C	8	9	0	5	E	7	D
1	5	E	A	7	8	6	D	B	0	3	9	4	7	C
D	C	4	0	6	5	3	1	2	8	B	A	7	E	9
B	9	3	2	D	C	E	5	0	7	4	1	A	8	6
8	2	A	E	4	1	9	7	C	6	5	0	3	B	8
6	7	0	B	9	3	8	A	4	E	C	2	D	5	1

ଗତକାଳିନ ଉତ୍ତର

# ଗୀତାର ପ୍ରାସଙ୍ଗିକତା



ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର

ମହାଭାରତ ମୂଳ କଥା ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି। ସେହି ମହାଭାରତରେ ଭୀଷ୍ମ ପର୍ବର ୩ୟ ଅଧ୍ୟାୟରୁ ୪୨ ଅଧ୍ୟାୟକୁ 'ଭଗବତ୍ ଗୀତା' ପର୍ବ ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଧର୍ମସୂତ୍ର ଅପେକ୍ଷା 'ଗୀତା' ଅଧିକ ଭାବରେ ଲୋକଙ୍କ ହୃଦୟରେ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି। କୋର୍ଟ କେସରେ ସାକ୍ଷୀମାନଙ୍କୁ ଗୀତା ଉପରେ ହାତ ରଖି ଶପଥ ନେବାକୁ ହୁଏ। ଗୀତା ହେଉଛି ବୁଦ୍ଧ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ କଥାପଦକଥନ। ନର (ଅର୍ଜୁନ) ଓ କୃଷ୍ଣରୂପୀ ନାରାୟଣଙ୍କର ମୂଳ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବାର୍ତ୍ତାକାଠା। ଗୀତାର ୭୦୧ ଶ୍ଳୋକ ଅର୍ଜୁନଙ୍କ ବିଷାଦ ଯୋଗରୁ ଆରମ୍ଭହୋଇ ମୋକ୍ଷ ସନ୍ଧ୍ୟା ଯୋଗରେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଗୀତାରେ ପରିବେଷିତ ସମସ୍ତ ଜ୍ଞାନ ବୈଦିକ ଜ୍ଞାନର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ବୈଦିକ ଯୁଗର ଯାଗଯଜ୍ଞର ପ୍ରାଧାନ୍ୟରେ ଏହି ଜ୍ଞାନ ଲୋପ ପାଇବା ସମୟରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଶୁଦ୍ଧ ବୈଦିକ ଚକ୍ର ଅର୍ଜୁନଙ୍କୁ ଗୀତାରେ ବୁଝାଇଛନ୍ତି। ସମଗ୍ର ଗୀତା ଉପନିଷଦ ବା ବେଦବଦ୍ଧର ସାରସଂଗ୍ରହ। ଗୀତା ସ୍ତୁତିରେ ଏକ ବଚନ ଅନୁସାରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ସବୁ ଉପନିଷଦରୂପୀ ଗାଳ୍ପିକ ଗୀତାମୃତରୂପୀ ବୁଦ୍ଧ ବୋହନ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ଅର୍ଜୁନରୂପୀ ବାହୁରି ତାହା ପ୍ରଥମେ ପାନ କରିବା ସହ ବୋହନରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ସୁଧା ବା ସଜନମାନେ ସେଇ ବୁଦ୍ଧ ପାନ କରିବା ଲୋକ। ମନୁଷ୍ୟର ବାର୍ତ୍ତନିକ ପଥର ଏହା ଏକ ସ୍ୱୟଂସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂଶ୍ଳେଷଣ। ବିଭିନ୍ନ ପଥ ହେଲା ଜ୍ଞାନ, ଭକ୍ତି, କର୍ମ ଓ ସନ୍ଧ୍ୟା। ଆଲତସ ହୃଦୟଲୋକ ମତରେ ଗୀତା ହେଉଛି ଚିରନ୍ତନ ଦର୍ଶନର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ପଦ୍ଧତିର ବିବରଣ।

ସମସ୍ତ ସୃଷ୍ଟି ଓ ଭକ୍ତଙ୍କ ପ୍ରତି ବିଦ୍ୟଶକ୍ତିର ଚିରନ୍ତନ ପ୍ରେମ ଓ ସ୍ନେହ, ଭାରତୀୟ ଦର୍ଶନରେ ଗୀତାର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିନବକରଣ। ବୈଦିକ

ଧର୍ମର କଠିନ ଗୁଣ ସାଧନାରେ ଗୀତା ହିଁ ପ୍ରଥମେ ଆବେଗପ୍ରବଣତାର ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କଲା। ବୈଦିକ ଶକ୍ତିକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ତରକୁ ନେଇ ଆସିବା ଓ ହୃଦୟ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଭବ କରିବା ଗୀତାରୁ ହିଁ ଆରମ୍ଭ। ବୈଦିକ ଯୁଗରେ ଏ ଚିନ୍ତାଧାରାର ପରିପ୍ରକାଶ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଯଜ୍ଞ ଓ ତପସ୍ୟା ଏବଂ ବ୍ରାହ୍ମଣବାଦର ପ୍ରଭାବରେ ଏହା ଲୋପ ପାଇ ଯାଇଥିଲା। ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ସେଇ ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ବୁଦ୍ଧକ୍ଷେତ୍ର ମୁକ୍ତରେ ଅର୍ଜୁନଙ୍କ ଆଗରେ ପୁନଃପ୍ରକାଶ କଲେ। ତେଣୁ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଏକ ନବପ୍ରବର୍ତ୍ତକ ବିବେଚନା ନ କରି ଏକ ପୁନଃପ୍ରବର୍ତ୍ତକ ବୋଲି ଭାବିବା ଠିକ୍ ହେବ। ଗୀତାର ଚିନ୍ତାଧାରା ଉପନିଷଦଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍ଥାନିତ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ କନମାନସରେ ଏହି ଧାର୍ମିକ ଭାବକୁ ଆଣିବାରେ ଗୀତା ହିଁ ସଫଳ ହେଲା। ମହାଭାରତ ମୂଳ ଏକ ଐତିହାସିକ ସତ୍ୟ ଘଟଣା ହୋଇଥିଲେପାରେ। ଗୀତାରେ ଏ ମୂଳକୁ କେବଳ ଉପଲକ୍ଷ୍ୟ ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ମଣିଷ ଜୀବନର ଅନ୍ତର୍ଗତ, ଅନ୍ତର୍ମୁଖ, ଐଶ୍ୱରିକ ଚେତନା ଓ ଆଧୁନିକ ଚେତନା ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ, ଉଚିତ ଓ ଅନୁଚିତ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ହିଁ ଗୀତାର ପ୍ରକୃତ କାହାଣୀ। ଜୀବନର ସମସ୍ତ ସମସ୍ୟାର ଜଟିଳତା ଓ ତାହାର ସମାଧାନ ନିମନ୍ତେ ଗୀତା ବିରୁଦ୍ଧନ ପ୍ରଦାନ କରେ। ଭାରତର ଧର୍ମ ହିଁ ଆର୍ଯ୍ୟ ଧର୍ମ। ଏହା ପୃଥିବୀର ସର୍ବପ୍ରାଚୀନ ଜୀବନ ଧର୍ମ। ଏ ଧର୍ମର ମୂଳମନ୍ତ୍ର ହେଉଛି ସମସ୍ତେ ନିଜ ନିଜର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେବେ। ଏଇ ନୀତିରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଆର୍ଯ୍ୟ ସଭ୍ୟତା ଅଭିଜ୍ଞ ଧାରାରେ ଚାଲିଛି। ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଗୀତାରେ ସେଇ ଆର୍ଯ୍ୟକହିଛି। ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଗୀତାରେ ଅର୍ଜୁନଙ୍କୁ ଆର୍ଯ୍ୟଧର୍ମ ବୁଝାଇଛନ୍ତି। ଯୋଗ ଓ ସ୍ୱଧର୍ମ ହିଁ ଆର୍ଯ୍ୟ ଧର୍ମର ଭିତ୍ତି। ଏହି ଯୋଗସିଦ୍ଧି ହେବା ନିମନ୍ତେ ବ୍ରହ୍ମରେ ବୁଦ୍ଧି ସ୍ଥିର ରହିବା ଦରକାର। ବ୍ରହ୍ମ ହିଁ ମନୁଷ୍ୟର ସ୍ଥିର ଓ ଚରମ ଆଦର୍ଶ। ବ୍ରହ୍ମର ଆଦର୍ଶରେ ମନ ସ୍ଥିର କରି ନିଷ୍ଠା ଅଥଚ ନିରଳ ସ୍ୱଭାବରେ ନିଜର କର୍ମ କରିଯିବା ହିଁ ଯୋଗ। ଗୀତା ଧର୍ମ ମାନବ ଧର୍ମ। ସରଳ ସାଧାରଣ ଜୀବନରେ, କର୍ମରେ, ସ୍ୱଧର୍ମନିରତ ହେବା ହିଁ ଗୀତା ଧର୍ମ। ଏହାର ଆଦର୍ଶ ଶାନ୍ତି। ଆର୍ଯ୍ୟ ଧର୍ମ ଅବତାରବାଦରେ ବିଶ୍ୱାସ କରେ।

ସମସ୍ତ ଅବତାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଓ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ସର୍ବାଧିକ ଜନପ୍ରିୟ। ପର୍ଶୁରାମଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ସମସ୍ତ ମାନବ ଅବତାର କ୍ଷତ୍ରିୟ। ରାଜ୍ୟ ପାଳନ ସେମାନଙ୍କର ଧର୍ମ। ସେଇ ଧର୍ମକୁ ସେମାନେ ବିଦ୍ୱ୍ୟୁତ ହେବାକୁ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପର୍ଶୁରାମ ସେମାନଙ୍କର ଦଣ୍ଡବିଧାନ କଲେ। କ୍ଷତ୍ରିୟ ଧର୍ମର ପୁନଃପ୍ରତିଷ୍ଠା କଲେ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର। ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ କିନ୍ତୁ ଅବତାର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ଆର୍ଯ୍ୟଧର୍ମର ପୁନଃପ୍ରତିଷ୍ଠା ନିମନ୍ତେ। ତାଙ୍କ ସମୟରେ ଭାରତରେ ଜରାସନ୍ଧ, କଂସ, ଶିଶୁପାଳ, ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ଆଦି ରାଜା, ସମ୍ରାଜ୍ୟରେ ଆର୍ଯ୍ୟଧର୍ମ ପାଳନ ନ କରି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଧର୍ମକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିଲେ। ସେ ସମସ୍ତଙ୍କ ବିନାଶ କରି ଆର୍ଯ୍ୟଧର୍ମର ପୁନଃପ୍ରତିଷ୍ଠା କଲେ। ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ କାମନାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ପାଣ୍ଡବମାନଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ଥାନ ନ ଦେଇ ନିଜେ ସବୁ ଭୋଗ କରିବାକୁ ବସିଲେ। ଆର୍ଯ୍ୟଧର୍ମର ଧାରା ଲୋପ ହେବାକୁ ବସିଲା। ଅଧିକାରୀ ସମାଜର ଅନେକ ପୁଂସ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି, ରାଜା ମହାରାଜା ଆଦି ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ନିମନ୍ତେ ରଣାଙ୍ଗନରେ ଠିଆହେଲେ। ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନର ସୈନ୍ୟବଳ ପାଣ୍ଡବମାନଙ୍କଠାରୁ ବହୁଗୁଣରେ ଅଧିକ। ସମାଜରେ ଅନ୍ୟାୟକୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ଲୋକ ନ୍ୟାୟର ସମର୍ଥକଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକ। ଅନ୍ୟାୟ ସମର୍ଥନକାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ସମାଜର ବଡ଼ପଣ। ଏ କଥା ଏବେ ବି ସମାଜରେ ପରିଦୃଷ୍ଟ। ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଆର୍ଯ୍ୟଧର୍ମର ଧାରା ରକ୍ଷାରେ ପାଣ୍ଡବମାନଙ୍କୁ ଧରି ରଣାଙ୍ଗନରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହେଲେ। ସମ୍ପୃକ୍ତରେ ନିଜର ଶାନ୍ତିକୁରୁଣୁକୁ ଦେଖି ଅର୍ଜୁନ ଧର୍ମସକଳରେ ପ୍ରକଟ ହେଲେ। ଏମାନଙ୍କୁ ମାରିଲେ କୁଳକ୍ଷୟ ହେବ, କୁଳଧର୍ମ ବୁଦ୍ଧିଯିବ, ପିତୃମାନେ ପିଣ୍ଡପାଣି ନ ପାଇ ନରକରେ ପଡ଼ିବେ। କୁଳନାରୀମାନେ ଅନ୍ୟ ପୁରୁଷ ଆଦରିବେ ଓ ଆର୍ଯ୍ୟ ଜାତି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯିବ। ଏହା କହି ସେ ଅନୁଗ୍ରହ ଛାଡ଼ିଦେଲେ। ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଏ ବିଷାଦ ଅବସ୍ଥାର ମୁକାବିଲା କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କଲେ। ଭାରତର ବଡ଼ ବଡ଼ ଲୋକ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନର ଏଇ ଦୁର୍ଗତ ଲାଳସାରେ ଆପତ୍ତି ନ କରି ତା'ର ସହାୟ ହୋଇ ମୁକ୍ତରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ଲାଳସା

ଏକ ସ୍ୱଭାବଗତ ପ୍ରକୃତି। ସଂଯମ ହିଁ ଲାଳସାକୁ ଆୟତ୍ତରେ ରଖେ। ସେଇ ସଂଯମ ଏବେ ଦୂର୍ବିତା ଉପରେ। ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ବୁଝାଇଲେ, ନିଜର ଧର୍ମ ପାଳନ କରିବା ସମସ୍ତଙ୍କର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ। କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଳନରେ ଫଳର ବିଚାର ନ କରି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଯିବ। ମୁକ୍ତରେ କାହାର ମୃତ୍ୟୁ ନାହିଁ। କାରଣ ଆତ୍ମା ଅମର। କେବଳ ଶରୀରର ଘଟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୁଏ। ମୁକ୍ତରେ ମୃତ୍ୟୁହତଙ୍କ ଶୋକକୁ ଭରି ସନ୍ଧ୍ୟା ସେନା ଆର୍ଯ୍ୟଧର୍ମରୁ କି କୌଣସି ଧର୍ମ ନୁହେଁ। ଏଇ ଶୋକ ଏଡ଼ି ନିଜର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କରିବା ହିଁ ସ୍ୱଧର୍ମ। ଶେଷରେ ବିଶ୍ୱରୂପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଅନୁଭବ କରାଇଛନ୍ତି ଯେ, ସଂସାରରେ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଦ୍ୟ ଇତିତରେ ହିଁ ଚାଲୁଛି। ତେଣୁ ମାନବ ନିଜର କର୍ମ ହିଁ କରିଯିବା ଦରକାର। ଭକ୍ତି, ଜ୍ଞାନ, କର୍ମ ଇତ୍ୟାଦି ନାନାଦି ପଦ୍ଧତି ଥିଲେ ହେଁ ସଂସାରୀ ପ୍ରତି କର୍ମଯୋଗ ଅଧିକ ପ୍ରଯୁଜ୍ୟ। ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଚାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିଲେ, ଯେଉଁମାନେ କି କେବଳ ଭୋଗବିଳାସରେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଥିଲେ। ଏମାନେ ଦେହବାଦୀ ଓ ଭୌତିକ ପୁଂଜରେ ବିଶ୍ୱାସୀ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସଂସାରରେ ଏକମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ମାତ୍ରାଧିକ। ଫଳତଃ ସଂସାରରେ ଅଶାନ୍ତି ଓ ହତାଶାର ଧାରା ପ୍ରବହମାନ। କାମନା ଏକ ସହଜାତ ପ୍ରକୃତି। କାମନାକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ସହଜସାଧ୍ୟ ନୁହେଁ। ବୁଦ୍ଧଦେବଙ୍କ ବାଣୀ 'କାମନାର ବିନାଶରେ ଦୁଃଖର ବିନାଶ' ମଧ୍ୟ ଆଶାକୁ ଅନୁସୂତ ହୋଇପାରିଲାନି। କର୍ମଯୋଗରେ 'ପ୍ରକୃତି' ଯାନ୍ତି ଭୂତାନ୍ତି ନିଗ୍ରହ କି' ଭବିଷ୍ୟତରେ ମଧ୍ୟ ଏଇ ଭାବଧାରା ପ୍ରତିପଳିତ। ଯିଏ କର୍ମେନ୍ଦ୍ରିୟମାନଙ୍କୁ ରୋକି, ମନ ମଧ୍ୟରେ ଇନ୍ଦ୍ରିୟ ଭୋଗ କଥା ବିଚାରୁଥାଏ, ତାକୁ ମିଥ୍ୟାତାର କୁହାଯାଏ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଜଗତରେ ଏଇ ପ୍ରକାର ବ୍ୟକ୍ତି ଅନେକ। ଗୀତା ଧର୍ମର ପ୍ରଚାର ଓ ଗ୍ରହଣାୟତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଲେ, ସଂସାରରୁ ଅଶାନ୍ତି ଓ ହତାଶା ହ୍ରାସପାଇବ। ଜ୍ଞାନ, ଭକ୍ତି ଓ କର୍ମ ଏହି ତ୍ରିଗୁଣର ପୁଂସ ମାନବରେ ହିଁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଲାଭ ହେବ। ମୋ-୯୯୩୭୪୨୨୫୨୧

# 'ରେବତୀ' ଅନୁବାଦିକା

ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପୁରସ୍କାର ପାଇବାଠାରୁ ପାଠକାୟ ଶ୍ୱାକୃତି ଜଣେ ଲେଖକଙ୍କୁ ଅଧିକ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥାଏ ବୋଲି ବହୁ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ସାହିତ୍ୟିକ କହିଆସିଛି। କିନ୍ତୁ ଯେଉଁ ଚରିତ୍ର ଆଧାରରେ ଲେଖକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିଷୟରେ ଲେଖୁଥିବେ ସେ ଯଦି ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରନ୍ତି, ସମ୍ଭବତଃ ତାହାଠାରୁ ବଡ଼ ସମ୍ମାନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସାହିତ୍ୟିକଙ୍କ ଜୀବନରେ ଆସି ନ ଥାଏ। ଅନୁବାଦ କ୍ଷେତ୍ରରେ କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପାଇବା ଲାଗି ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇଥିବା ତେଜୁକୁ ଲେଖିକା ପି. ସତ୍ୟବତୀଙ୍କୁ ନିକଟରେ ସେଭଳି ଆନନ୍ଦ ମିଳିଛି। କିନ୍ତୁ ତଥା ତାମିଲ ଲେଖିକା ରେବତୀ ୨୦୦୪ରେ ତାଙ୍କ ଆତ୍ମଜୀବନୀ ପୁସ୍ତକ 'ଉନକୁମ୍ଭୁ ଉରୁଭାମୁମ୍' ରଚନା କରିଥିଲେ। ତାହା ଇଂଲଣ୍ଡରେ ଅନୁବାଦ କରାଯାଇଥିଲା। ସତ୍ୟବତୀ ସେହି ଇଂଲଣ୍ଡ ପୁସ୍ତକ ପଢ଼ିବା ପରେ ରେବତୀଙ୍କ କାହାଣୀ ପ୍ରତି ଆକୃଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲେ। ସମାଜରେ କିରମାନଙ୍କୁ ଅତି ନ୍ୟୁନ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ଅନୁଭବ କରିବା ପରେ ଉଚ୍ଚ ପୁସ୍ତକକୁ ତେଜୁକୁରେ ଅନୁବାଦ କରିବାକୁ ସେ ମନସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଅନୁଦିତ 'ଦି ଗ୍ରୁଥ ଏବାଉଟ୍ ମି: ଏ ହିଜରା ଲାଇଫ୍ ଷ୍ଟୋରୀ'କୁ ସତ୍ୟବତୀ ତେଜୁକୁରେ 'ନିକାମ ଚେପୁରୁନା: ଓକା ହିଜରା ଆତ୍ମକଥା' ନାମକ ପୁସ୍ତକରେ ୨୦୧୬ରେ ଏହାକୁ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ୨୪ ଫେବୃୟାରୀ ୨୦୨୦ରେ କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପଦ୍ମରୁ ତାଙ୍କୁ ଯେତେବେଳେ ଏହି ବହି ପାଇଁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯିବ ବୋଲି ଟେଲିଫୋନ୍ ମିଳିଲା ସେତେବେଳେ ସତ୍ୟବତୀ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଖବର ପ୍ରସାରିତ ହେବା ପରେ ତାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଅନେକ ଫୋନ ଆସିଥିଲା। ତେବେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଆନନ୍ଦ ଦେଇଥିଲେ ନିଜ ରେବତୀ ତାଙ୍କ କଥା ହେବା। ସତ୍ୟବତୀ କହିଛନ୍ତି, କଥା ହେବା ଲାଗି ପରସ୍ପରର ଭାଷା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉଭୟ ହିସାରେ କାମ ଚଳାଇ ନେଇଥିଲେ।

### ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ



ପି. ସତ୍ୟବତୀ

ବାସ୍ତବରେ ରେବତୀ ତାଙ୍କୁ କଥା ହେବା ପାଇଁ କଲ କରିବା ଥିଲା ପ୍ରକୃତ ପୁରସ୍କାର ବୋଲି ସତ୍ୟବତୀ କହିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ମର୍ମହର୍ଷୀ ଅନୁଭବକୁ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିବା ସତ୍ୟବତୀଙ୍କ ଦୀର୍ଘବର୍ଷର ସୂକ୍ଷ୍ମକାଳୀୟ କାଣିବା ଲାଗି ସମସ୍ତେ ଆଗ୍ରହ ରଖିବା ସ୍ୱାଭାବିକ। ଆକ୍ରମିକତା ତେନାଲିର ଏକ ଛୋଟିଆ ଗ୍ରାମ କୋଲାକାଲୁରର ଏକ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ପରିବାରରେ ସତ୍ୟବତୀଙ୍କ ଜନ୍ମ। ପିତା ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଦେଶାୟୀ ଥିଲେ ଜଣେ କୃଷକ ଓ ମାତା କନକା ଦୁର୍ଗ ଥିଲେ ଗୃହିଣୀ। ୨୯ ବର୍ଷୀୟା ସତ୍ୟବତୀ ହେଉଛନ୍ତି ପରିବାରର ବଡ଼ ଝିଅ। ସେତେବେଳେ ଉତ୍କଳର ଲେଖକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ତାଙ୍କ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ଚିନ୍ତାଧାରା ତାଙ୍କୁ ପଢ଼ିବା ଲାଗି ସୁଯୋଗ ଦେଖାଯାଉଥିବା ସେ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ କୃତଜ୍ଞ ବୋଲି କହିଆସିଛି। ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷା ପରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ସାହିତ୍ୟରେ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର କରିଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଅଧ୍ୟାପିକା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସୟେଦ ଆପଲ୍ଲୀସାମୀ କଲେଜରେ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ହୋଇଥିଲେ। ୧୯୭୧ରେ ଲେଖାଲେଖି ପ୍ରତି ଅନୁରାଗ ରଖୁଥିବା ସତ୍ୟବତୀଙ୍କ ସୂକ୍ଷ୍ମକାଳୀୟ ବାସ୍ନା ପାଇବା ପରେ ବୋଲି ସତ୍ୟବତୀ କହିଛନ୍ତି। ୧୯୯୮ରୁ ଅଧିକ କ୍ରିୟାଶୀ

# ଲାଇନ ଯାତ୍ରୀ ପାଇଁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ଗଢ଼ିଲା ମଲ୍ଟିପୁଲ ଟାଡ଼ାର କାର

## ଏକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

୧୩୩୨୦୨୦ (ରବିବାର)

■ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନର ମୋଟା ସାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିବିର । ସ୍ଥାନ - ବଡ଼ ପଡ଼ା । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ବଡ଼ମୋହନପୁର, ପକାପୁର, ସମୟ- ପୂର୍ବାହ୍ନ ୮ଟା

■ ସୌରପଲିକାର ୧୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ ବୃତ୍ତାନ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ । ସ୍ଥାନ-ଗାନ୍ଧୀ ହଲ୍, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ସମୟ-ପୂର୍ବାହ୍ନ ୮ଟା

୨୩୩୨୦୨୦ (ସୋମବାର)

■ ପ୍ରଶାସନିକ ମିଳିତ ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିର । ସ୍ଥାନ-ଜିଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ସମୟ-ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା

■ ଆଞ୍ଚଳିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସମ୍ପର୍କରେ କର୍ମଶାଳା । ସ୍ଥାନ-ପିଡି ଡିଆରଟିଏ ହଲ୍, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ସମୟ-ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା

■ ଶ୍ରୀମତୀ ଲୋକ ଅବାଳତର ଉପଯୋଗ । ସ୍ଥାନ-କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା କୋର୍ଟ,କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା,ସମୟ-ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା

■ ବିଜ୍ଞାନ ସଂସଦର ପୁରସ୍କାର ବିତରଣା ଉତ୍ସବ । ସ୍ଥାନ-ମାଣିଆଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ମାଣିଆଲ, ସମୟ-ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା

୪୩୩୨୦୧୮ (ରୁଧିରା)

■ ସୂଚନା ଆଇନ ଅଧିକାର ସମ୍ପର୍କରେ କର୍ମଶାଳା । ସ୍ଥାନ-ଡିଆରଟିଏ ହଲ୍, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ସମୟ-ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା

୫୩୩୨୦୨୦ (ଗୁରୁବାର)

■ ଶ୍ରୀ ବାସୁଦେବ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାସମ୍ମିଳନ । ସ୍ଥାନ-ବଡ଼ପଡ଼ା, ଡିଆରଟିଏ ହଲ୍, ମାଣିଆଲ, ସମୟ- ପୂର୍ବାହ୍ନ ୮ଟା

■ ଗାଦି ମହାପୁରୁଷ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାସମ୍ମିଳନ । ସ୍ଥାନ-ମଙ୍ଗଳପୁର, ମାଣିଆଲ, ସମୟ-ପୂର୍ବାହ୍ନ ୮ଟା

■ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଦିବସ ପାଳନ । ସ୍ଥାନ-ଗାନ୍ଧୀହଲ୍, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ସମୟ-ପୂର୍ବାହ୍ନ ୮ଟା

■ ବିଜେଡି ଲିଗାଲ ଫ୍ରଣ୍ଟର ବିଜୁ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ । ସ୍ଥାନ-କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା କୋର୍ଟ ପରିସର, ସମୟ-ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଧିକାରୀ (ସ.ପ୍ର.), ୨୯୩୨

ହରିଦାସପୁର ପାରାଦୀପ ନୂଆ ବ୍ରଡ଼ଗେଜ୍ ରେଳପଥ ଉପରେ ଶନିବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ମଲ୍ଟିପୁଲ ଟାଡ଼ାର କାର ଚଳିଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୯ ମସିହା ଜୁନ ୨୯ରେ ଏହି ଟାଡ଼ାର କାର ୮୨ କିଲୋମିଟର ଲମ୍ବ ଫାଟକ ବିହୀନ ରେଳପଥର ୪୩.୮ କିଲୋମିଟର ଅନ୍ତର୍ଗତ କରି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହରର ଗୋପ ଷ୍ଟେଶନରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଶନିବାର ଏହି କାର ଯାଜପୁର ଜିଲାର ହରିଦାସପୁର ଷ୍ଟେଶନରୁ ବାହାରି ଗୋପ ଷ୍ଟେସନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆସି ଫେରିଯାଇଛି । ଗତ ୧୨ ତାରିଖ ରାତିରେ ମାଣିଆଲ ଚହସିଲ ଅଧୀନ ଗୋପେଇବନ୍ଧ ନିକଟରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ରେଳପଥ ଦବି ଯାଇଥିଲା । ତାହାର ମରାମତି କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ମାର୍ଚ୍ଚ ଶେଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏହି ରେଳପଥରେ ମାଲବାହୀ ରେଳ ଗତିବା ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । ଫଳରେ ରେଳପଥ ନ ଥିବା ଜିଲାରୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ନାମ ହରିଦାସପୁର ଆଲୋଚନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ଡିଜେଲ ଚାଳିତ ଏହି ରେଳ ଲାଇନରେ ଦୈନିକ ଟିଏ ରହି ରେଳରେ ଟ୍ରାକ୍, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାର୍ଯ୍ୟର ତଦାରଖ କରିଥିଲେ । ରେଳପଥ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିଚାଳକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏହି ରେଳପଥକୁ ବୁଲେଟ୍ ଠିକା ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଧ୍ୟମରେ

## ହରିଦାସପୁର-ପାରାଦୀପ ନୂଆ ବ୍ରଡ଼ଗେଜ୍ ରେଳପଥ



ପାରାଦୀପ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନୂଆ ବ୍ରଡ଼ଗେଜ୍ ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ ହେବ ବୋଲି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ୮୨ କିଲୋମିଟର ଲମ୍ବର ଫାଟକ ବିହୀନ ରେଳପଥରେ ଯାଜପୁର ଜିଲାର ଚଢ଼ିଖୋଲ, ରତ୍ନଗିରି, ଲଳିତଗିରି, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ବାଳିପଡ଼ା, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ମାଣିଆଲ, କଳପଦ, ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲାର ନୂଆଗାଁ ଓ ସିଲ୍ଡୁ ଠାରେ ନୂତନ ରେଳ ଷ୍ଟେଶନ ହେବ । ଜଟିଳତାରେ ଏହି ବିଜ୍ଞପ୍ତିର ଦୀର୍ଘ ୨୧ ବର୍ଷ ପରେ ମଧ୍ୟ ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସରିନାହିଁ । ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ତରରେ ଏହି ରେଳପଥରେ ମାଲ ପରିବହନ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଏହି ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ ଫଳରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ବାଣିଜ୍ୟପୁର ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଥିବା ଖଣିଜ ସମ୍ପଦ ପରିବହନ ରାସ୍ତା ଅଧା କରିଯିବ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବୁଝିତାବା ପ୍ରଶାନ୍ତ ନାୟକ କୁହନ୍ତି ଯେ, ରେଳପଥରେ ରେଳ ଗତିବାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛି । ଏହା ଆମ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ

ପାରାଦୀପ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନୂଆ ବ୍ରଡ଼ଗେଜ୍ ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ ହେବ ବୋଲି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ୮୨ କିଲୋମିଟର ଲମ୍ବର ଫାଟକ ବିହୀନ ରେଳପଥରେ ଯାଜପୁର ଜିଲାର ଚଢ଼ିଖୋଲ, ରତ୍ନଗିରି, ଲଳିତଗିରି, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ବାଳିପଡ଼ା, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ମାଣିଆଲ, କଳପଦ, ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲାର ନୂଆଗାଁ ଓ ସିଲ୍ଡୁ ଠାରେ ନୂତନ ରେଳ ଷ୍ଟେଶନ ହେବ । ଜଟିଳତାରେ ଏହି ବିଜ୍ଞପ୍ତିର ଦୀର୍ଘ ୨୧ ବର୍ଷ ପରେ ମଧ୍ୟ ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସରିନାହିଁ । ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ତରରେ ଏହି ରେଳପଥରେ ମାଲ ପରିବହନ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଏହି ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ ଫଳରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ବାଣିଜ୍ୟପୁର ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଥିବା ଖଣିଜ ସମ୍ପଦ ପରିବହନ ରାସ୍ତା ଅଧା କରିଯିବ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବୁଝିତାବା ପ୍ରଶାନ୍ତ ନାୟକ କୁହନ୍ତି ଯେ, ରେଳପଥରେ ରେଳ ଗତିବାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛି । ଏହା ଆମ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ



ବିଧିଗତ ମହାପାତ୍ର ସମୀର ଚାନ୍ଦ, ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ନାୟକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ନାୟକ

## ମାଣିଆଲ କଲେଜ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଇଫ୍ କୋ ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନ ପରିଦର୍ଶନ



ମାଣିଆଲ, ୨୯୩୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ମାଣିଆଲ କଲେଜର ୧୫ଟି ବିଭାଗର ମୋଟ ୫୫ଜଣ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଶୁକ୍ରବାର ପାରାଦୀପ ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଅବସ୍ଥିତ ଇଫ୍ କୋ ସାର କାରଖାନାକୁ ଶିକ୍ଷିକ ପରିଦର୍ଶନରେ ଯାଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସେମାନେ କାରଖାନା ଭୁଲି ଦେଖିଥିଲେ । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଅମିତ କୁମାର ଜେନାଙ୍କ ପ୍ରେରଣାରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଇଫ୍ କୋ ସାର କାରଖାନାରେ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରାଣ୍ଟରୁ ଗୁଣିତା ସହିତ ସାରର ଉପଯୋଗ ଏବଂ ଡିଏସି ସାରର ପ୍ରସ୍ତୁତି ସଂପର୍କିତ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରଶ୍ନ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କୁ ପଚାରି ଚିହ୍ନିଥିଲେ । ସାରର ପ୍ରୟୋଗ ପରିଦର୍ଶନରେ ଯାଇଥିଲେ ।

## ଅବସର ନେବା ଦିନ ତହସିଲ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ଡେରାବିଶ, ୨୯୩୨ (ସପ୍ତ) ଡେରାବିଶ ରୁକ୍ଷ ଅଧୀନ କୁଶିଆପାଳ ଗ୍ରାମର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାହି (୬୦) ଶନିବାର ଦିନ ପିଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ପରିବାର ସୂଚନା ଜଣାଯାଇଛି । ଆତ୍ମହତ୍ୟାର ପ୍ରକୃତ କାରଣ ଜଣାପଡିନାହିଁ । ପ୍ରକାଶ ଦେ, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ପକାପୁରୀ ଚହସିଲ ଅଧିକାରୀ ଯିଅନ ଥିଲେ । ଶନିବାର ସେ ଫାଳ ବାଜିରୁ ଅବସର ନେବା ଦିନ ଥିଲେ । ମାତ୍ର ସକାଳେ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ବାଜିରୁ ଗୁରୁତର କରିବାକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି ।

## ରାଜନଗର ନିମ୍ନ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ବୈଠକ

ରାଜନଗର, ୨୯୩୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ରାଜନଗର ରୁକ୍ଷ ନିମ୍ନ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘର ବୈଠକ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମଙ୍ଗଳାଚାରୀ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ବୈଠକରେ ସଂଘର ସଭାପତି ଦାମୋଦର ସାହି ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ଶିକ୍ଷକ ନେତା ଗୋଲୋକ ଦିହାରୀ ସାହୁ, ବିଜୟ କୁମାର ଜେନା, ଜିଲ୍ଲା ନିମ୍ନ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘର ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ଦୟାନିଧି ସାହି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଧାରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆରତ କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ରମାକାନ୍ତ ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

## ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଜମି ବିକ୍ରି ଓ କୋଠା ନିର୍ମାଣ ଘଟଣା

ରାଜନଗର ଆନାରେ ଏଠିକା ଦେଲେ ତହସିଲଦାର ରାଜନଗର, ୨୯୩୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ରାଜନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ପୁରୀ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଜମିକୁ ଚଞ୍ଚଳକା କରି ବିକ୍ରି କରି ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ଜମିରେ କୋଠା ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି । ଏହି ଘଟଣା ପଦାକୁ ଆସିବା ପରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସର୍ପଥ ବର୍ମାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ରାଜନଗର ତହସିଲଦାର ଦିବେନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ଦାସ ଶୁକ୍ରବାର ଏ ନେଇ ରାଜନଗର ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଜମିରେ କୋଠା ନିର୍ମାଣ କରିଥିବା ଭଦ୍ରକର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ରାଜନଗର-ତାଳୁଆ ପୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାର ରାଜନଗର ମୌଜାରେ ପୁରୀ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନାମରେ ୧୦୦ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୟ ଜମି ରହିଛି । ଜମିର ମାର୍ପତଦାଲକ ପରିବାର ଲୋକେ ଚଞ୍ଚଳକା କରି ଠାକୁରଙ୍କ ଜମିକୁ ଭଦ୍ରକର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ବିକ୍ରି କରି ଦେଇଛନ୍ତି । ଉକ୍ତ ଜମିରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତି କୋଠା ନିର୍ମାଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ପୂର୍ବ ତର ରେଳପଥ	୫) ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-South-KUR-361-2020, ଡା: 15.02.2020
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ: ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-South-KUR-361-2020, ଡା: 15.02.2020	ବିବରଣୀ: ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-South-KUR-361-2020, ଡା: 15.02.2020
୧) ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-NORTH-KUR-357-2019, ଡା: 17.02.2020	ବିବରଣୀ: ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-NORTH-KUR-357-2019, ଡା: 17.02.2020
୨) ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-HQ-KUR-358-2019, ଡା: 17.02.2020	ବିବରଣୀ: ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-HQ-KUR-358-2019, ଡା: 17.02.2020
୩) ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-NORTH-KUR-359-2019, ଡା: 17.02.2020	ବିବରଣୀ: ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-NORTH-KUR-359-2019, ଡା: 17.02.2020
୪) ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-NORTH-KUR-360-2019, ଡା: 17.02.2020	ବିବରଣୀ: ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-NORTH-KUR-360-2019, ଡା: 17.02.2020
୬) ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-CENT-KUR-363-2019, ଡା: 18.02.2020	ବିବରଣୀ: ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-CENT-KUR-363-2019, ଡା: 18.02.2020
୭) ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-CENT-KUR-364-2019, ଡା: 18.02.2020	ବିବରଣୀ: ଡେରାବିଶ ବିକ୍ରି ଏ. ଟେଣ୍ଡର-CENT-KUR-364-2019, ଡା: 18.02.2020

**THE ODISHA MINING CORPORATION LIMITED**  
**OMC House, Bhubaneswar-751001, Odisha**  
**CIN : U13100OR1956SGC000313, www.omcltd.in**

**No.47/OMC**  
**ADVERTISMENT FOR ENGAGEMENT OF EXECUTIVE DIRECTOR (BUSINESS EXCELLENCE / TQM)**

**ON FIXED TERM CONTRACT BASIS IN OMC LTD**

The OMC, a Gold category and largest State PSU in Mining Sector in the Country, undertakes exploration, mining and trading of iron, chrome & bauxite ores. The Corporation has achieved an annual turnover of Rs. 4053 Crores in the FY 2018 -19. Inspired by the vision to emerge as the market leader and to play a catalytic role in the growth of industrialization, OMC caters to the requirements of mineral based industries. The OMC intends to engage one Executive Director (Business Excellence / TQM) on fixed term contract basis to head the Business Excellence /TQM wing of the Corporation for which applications are invited from dynamic & competent professionals for filling up the Post.

Sl. No.	Name of the Post	No of post	Qualification	Experience & Competency	Maximum Age as on 29.02.2020	Monthly consolidated remuneration
1	Executive Director (Business Excellence / TQM)	01	<b>Essential</b> • BE / B.Tech (Mechanical / Production / Industrial Engg.) from a recognized University / Institute approved by AICTE. <b>Desirable</b> • MBA (Operations) from a reputed B School • Six Sigma Certification • Experience of working in a Mining organization • Knowledge of MS Projects and Project management / analytical tools.	(i) 15 years' Post-qualification experience in BE/TQM strategy or spearheading/ driving QC projects in large organization(s). (ii) Proven experience in BE/TQM related role at senior/mid-senior Management level in a reputed Company. (iii) Fair exposure in leading/ institutionalizing quality and process reengineering. (iv) Adherence to policy / systems, Facilitation, Change Agent, Trainer, Team Management, Kaizen Concept, Continuous Improvement Program, Motivation, Risk Taking, Innovation. (v) Project Planning and Implementation. (vi) A strong strategic and business mind-set.	• Minimum 40 years • Maximum 55 years	Negotiable

- The eligible candidates will be short-listed on the basis of relevant work experience.
- The selection will be made on the basis of personal interview of eligible shortlisted candidates.
- The engagement is on full time contract basis.

Interested eligible candidates are requested to download the application format from OMC website : [omcltd.in](http://omcltd.in) and submit the same duly filled in & signed along with self attested copies of Mark sheets, Certificates, Testimonials, Experience Certificate in support of their eligibility by Speed Post / Courier in a cover superscribed "**APPLICATION FOR THE POST OF EXECUTIVE DIRECTOR (BUSINESS EXCELLENCE / TQM)**" so as to reach the General Manager (P&A), The Odisha Mining Corporation Ltd., OMC House, Bhubaneswar - 751001 by **20.03.2020** positively. Applications received after the last date due to delay in postal/courier or any other reason shall not be entertained and will be rejected. The OMC Management reserves the right to cancel, amend or alter the above advertisement without assigning any reason thereof. **Sd/- Director (Personnel)**

**BODY LINE**  
 Inspiring Fitness

**FULL FITNESS, HALF PRICE!**  
**ANNUAL SALE** **UP TO 50% OFF**  
 ON ALL FITNESS EQUIPMENT

Manual Treadmill (4 in 1) ₹12,500	Motorised Treadmill T 290 ₹20,900	Motorised Treadmill T 460 ₹29,900	Motorised Treadmill T 610 ₹41,500	Reebok Treadmill JET 201 ₹82,900	Home Gym Deluxe (24 Workout) KH 312 ₹21,900
Cross Trainer KH 690 ₹21,900	Air Bike (Platinum) ₹8,500	Upright Bike S 259 ₹10,900	Leg Massager C 11 ₹17,900	Blood Circulation Massager ₹9,900	Crazy Fit Massager V 650 ₹24,900
Weight Bench B 110 ₹8,500	Multi Gym KH 4700 ₹39,900	Massage Chair SLAS1 ₹17,900	Recumbent Bike KH 670 ₹19,900	Infrachi Walker (3 in 1) ₹5,900	Reebok Fitness Accessories ₹2,900

Over 500 models to choose from world's renowned brands

**EASY EMI @ 0%**  
 Finance Partner: **BAJAJ FINSERV**

Bodyline Sports: 501, Kharvela Nagar (1<sup>st</sup> floor), opp. Gurudwara, Janpath, Bhubaneswar - 751 001  
 Call: 2380824 / 2380925  
 For sales, call: 97763 77999 / 91789 22047  
 E-mail: [bodylinesports@gmail.com](mailto:bodylinesports@gmail.com)

**BODY LINE**  
 Inspiring Fitness  
 An ISO 9001:2015 certified company  
 Store Timings: 10:30am - 09:00pm

For complete gym set-up for Corporates, Hotels, Clubs, Residential Complex, call: 97763 77999

ସଂକ୍ଷେପରେ

ନିଖୋଜ ନାବାଳକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ତିର୍ତ୍ତୋଲ, ୨୯୯୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ତିର୍ତ୍ତୋଲ ଥାନା ଅଧୀନ କୋଟକଣା ନିକଟ ମହାନଦୀରେ ବୁଲୁଥିବା ବେଳେ ସାଙ୍ଗରେ ଥିବା ଗୋଟିଏ ନାବାଳକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି।

ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ସଭାରେ ଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ପାରେଇ ଉଦ୍ଧୃତ

ପାରାଦୀପ, ୨୯୯୨ (ସ.ପ୍ର.): ପାରାଦୀପ ପୌରାଞ୍ଚଳର ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ସଭାରେ ଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ପାରେଇ ଉଦ୍ଧୃତ ହୋଇଛି।

ଜାଗର ଯାତ୍ରା ଦେଖିବାକୁ ଯାଇ ବୃଦ୍ଧ ନିଖୋଜ

ଏରସମା, ୨୯୯୨ (ସ.ପ୍ର.): ଏରସମା ବୁକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନାରଦିଆ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ଥିତ ପାଣି ବନ୍ଧୁ ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧ ଜାଗର ଦେଖିବାକୁ ଯାଇ ନିଖୋଜ ହୋଇ ଯାଇଛନ୍ତି।

ଟୋକନ ଅବଧି ଏକମାସ କରିବାକୁ ଦାବି

ଜଗତ୍ସିଂହପୁର ଅଧିକ, ୨୯୯୨

ଚଳିତବର୍ଷରୁ ପଞ୍ଚାୟତ ଚାଷୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ବଳକା ଧାନ ବିକ୍ରି କରିବା ପାଇଁ ଟୋକନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି।

ପରିସର ସଫାକାରଣ ସଭାଗୁହରେ

୨୦୧୯-୨୦ ଖର୍ଚ୍ଚ ରତ୍ନ ପାଇଁ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ନିମନ୍ତେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଲିମ୍ବାସୁରାୟ କମିଟି ବୈଠକରେ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି।

ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ନିମନ୍ତେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଲିମ୍ବାସୁରାୟ କମିଟି ବୈଠକ



ବୈଠକରେ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଲିମ୍ବାପାଳ, ଏମ୍ପି ଓ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ।

ଶତାଧିକ ଟୋକନ ନବୀକରଣରେ ବିଳମ୍ବ ଯୋଗୁ ଅସନ୍ତୋଷ

ଜିଲ୍ଲାରେ ଶୀତଳ ଉତ୍ତାର ଖୋଲିବାକୁ ପିପିଏଲ୍, ଇଫ୍‌କୋକୁ ଅନୁରୋଧ

ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଜଳସମ୍ପଦ, ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଘୁନନ୍ଦନ ଦାସ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ବାଲିକୁଦା କୁଳ ଅନନ୍ତପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ପ୍ରାଥମିକ ଦେବାରେ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଛି।

ଅବଗତ କରାଇବାକୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ତିର୍ତ୍ତୋଲ ବ୍ଲକର କମିଟି, କଟରା, କନକପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ଚାଷୀ କୁଳ ଅନନ୍ତପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ପ୍ରାଥମିକ ଦେବାରେ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଛି।

ବିଶୁଦ୍ଧିକା କଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଚେତାବନୀ

ପାରାଦୀପ, ୨୯୯୨ (ସ.ପ୍ର.)

ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦରରେ କ୍ଲିନିକାରିଂ ବର୍ଷ ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ପାରାଦୀପ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ କାର୍ପୋରାସନ (ପିଆଇସିଆଇ)ରେ ସପ୍ତାହେ ହେଲା ଏକାଧିକ ଥର ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ହୋଇଥିଲା।

ପିଆଇସିଆଇରେ ଶ୍ରମିକ ଅଶାନ୍ତି ଘଟଣା

ନିୟମିତ ଦରମା ପ୍ରଦାନ, ଇପିଏଫ୍, ଇଏସଆଇ, ସୁରକ୍ଷା ନିରାପତ୍ତା ଉପକରଣ ଆଦି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା।

ମା' ଦୁର୍ଗାଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ

ପାରାଦୀପ, ୨୯୯୨ (ସ.ପ୍ର.)

ପାରାଦୀପ ବଡ଼ପଡ଼ିଆସ୍ଥଳ ପୌର୍ବ ଶକ୍ତି ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିସରରେ ଥିବା ମା' ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିରରେ ନୂତନ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି।

ଜମି ଦୁର୍ନୀତିର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ

କୁଜଙ୍ଗ, ୨୯୯୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଜଗତ୍ସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାର କୁଜଙ୍ଗ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଏହି ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଧୀନରେ ପାରାଦୀପ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ରହିଛି।

କୁଜଙ୍ଗ ତହସିଲ

ଜମି ଦୁର୍ନୀତି ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା

ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ବିଶେଷକାରୀ ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ରମ ଚଳା ନେଇ ବସୁନ୍ଦରା ଯୋଜନାରେ ପଞ୍ଚାୟତ ସଭାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା।

ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସାହୁଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଥିଲେ, ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

CLASSIFIED DISPLAY

Table with 4 columns: For Single Day, For 7 Days, For 15 Days, For 30 days. Includes sizes like 6x4, 12x4 and prices like 1,500.00, 2,000.00, etc.

ALL EDITION - B/W (Everyday) for Booking Contact: 0674-2580385, 7894447148, 7894447131, 9337021532, 7894447167, 7894447165

CAPITAL FINANCE LTD. 78950-82886, 73765-91521

ASTROLOGY ASTROLOGY

ଗୁରୁ ସାହି ଖାନ୍ ସମସ୍ୟା ବିଶ୍ୱାସୀ ସମାଧାନ ନିଅନ୍ତୁ

BUSINESS ଖାଲିଥିବା ଜମି ଓ ଛାତ ଉପରେ Galaxy Tower ପ୍ରସ୍ତୁତ

INDUS TOWER LTD କୌଣସି ଖର୍ଚ୍ଚ ନାହିଁ ନିଜର ଖାଲିଥିବା ଜମି, ଛାତ, ପୁଅ ଓ ଘର ଆଦି

FINANCE ଟଙ୍କା ନେଉଛନ୍ତି, ଧୋକା ଦେଉଛନ୍ତି

ରଣ ଯୋଜନା ୧% ସୁଧ ୫୦% ଛାଡ଼

ଶ୍ରୀ ସାଲ ଫାଇନାନ୍ସ

ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲା ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ 2 ଘଣ୍ଟାରେ 100% ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସମାଧାନ

Hi TECH TOWER କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱାରା ନିଜର ଖାଲି ଜମି, ଛାତ ଉପରେ

Harpreet Corporation Digital Company Required Land / Roof / Khet in Village and City

BUSINESS American Tower କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱାରା ନିଜର ଖାଲିଥିବା ଜମି ଓ ଛାତ

ରଣ ଧମାକା 2% ସୁଧ - 50% ରିହାତିରେ

ରଣ ନିଅନ୍ତୁ ସମସ୍ତ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ

DHANLAXMI FINANCE 8146524009, 9992204863

ବାବା ଆମିନ ସୁପି 7503449786, 8800979262

ନିଜର ଖାଲି ଜମି, ଛାତ ଉପରେ Digital ଟାଉର

ନିଜର ଖାଲିଥିବା ଜମି ଓ ଛାତ (ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଏବଂ ସହରାଞ୍ଚଳ)

ରଣ ଧମାକା 2% ସୁଧ - 50% ରିହାତିରେ

ରଣ ଧମାକା 2% ସୁଧ - 50% ରିହାତିରେ

ରଣ ନିଅନ୍ତୁ ସମସ୍ତ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ

ରଣ ନିଅନ୍ତୁ ସମସ୍ତ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ

COLOR DISPLAY CLASSIFIED on every Tuesday & Friday. Table with columns: SIZE, 15 days, 8 days, 4 days, Single day, GST 5% will be added extra.







# SUNDAY Classifieds



### BRIDE WANTED

Khandayat boy OAS 31+B.Tech, NALCO Engineer 'SUHAG', 7 9 7 8 3 9 9 0 8 3, 9090486408. D-67297

Son age 33, B.Tech, NIT Rourkela, MBA XIMB, working MNC Bangalore 35lakhs. 8144589551 (caste-no-bar). D-16996

Central Government ଚାକିରି 43 ବୟସ୍କ Unmarried Brahmin ପୁଅଙ୍କ ପାଇଁ ଯେ କୌଣସି ଜାତିର ଝିଅ ଦରକାର। 8144890408. D-67935

Established, Good health, Educated, Divorcee, Businessman of Bhubaneswar, 60 years, OBC, requires Female life partner, 45-50 years, Contact-8260388706. D-27640

Son age 29, B.Tech, NIT MBA XIMB working in RBI (Govt.) 18-20lakh, Brahmin. 6372748613. D-16967



Hyundai creta, I twenty Active, Swift dezire, KUV 100, Pajero & others: 9937153557. D-16964

2015 Bullet Electra, excellent condition, running 14,000k.m, price- Rs.1,20,000/- Contact: 9778209002, 7978453578. D-16895



Bhubaneswar Patia KIIT University ନିକଟରେ BDA yellowzone plot 30'road, electricity boundary ଥାଇ sqft.-850/-,1000/- (installment/outright) ମିଳୁଅଛି। 9 9 3 7 0 2 5 6 1 4, 7008390130. D-68480

Residential plot & duplex available near Puri Canal, Hanspal. Mob: 9438296153. D-16942

ବୋକାନ ଘର ସହିତ commercial ପୂର୍ବ ବିକ୍ରି ହେବ Jankia ଥାନା ସମ୍ମୁଖରେ NH କୁ ଲାଗି। 9437041063, 9938499755. D-16924

2 B H K simple 35,00,000/- finishing Hanspal, low cost plot Atala- 6370140491. D-68673

Goldsmith boy 5'6" 1990 Job & businessman. Contact: 8249431114. D-68793

Bride wanted for Brahmin Groom 32, 5'11", Software Engineer in Bhubaneswar, 9 1 7 8 6 3 4 0 1 8, 7809483982. D-16897

### GROOM WANTED

ବୟସ 45 ବର୍ଷ, 5'4", M.A, B.Ed, Govt. Teacher ମାସିକ ଆୟ 50,000/- ପାଇଁ ଅବିବାହିତ, ଛାତ୍ରପ୍ରାପ୍ତ, ବିପତ୍ନୀକ ବର ଗ୍ରହଣୀୟ ହେବେ। ଯୋଗାଯୋଗ: 9009491423. D-16970

Postal Assistant ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିବା 47ବର୍ଷର ବିଧବା ମହିଳା ପାଇଁ ବରପ୍ରାପ୍ତ, ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ। 8895411143. D-68821

Girl age 28 MCA Revenshaw, working in Govt. gazetted officer 8lakhs, Brahmin. 7008986005. D-16968

Now Matrimonial ads. only on Wednesday & Sunday Book 1 Get 1 FREE

3900 sqft. boundary wall gharabari plot sale near 2nd Infosys Road, Janla, Bhubaneswar. Contact only owner 9238699541. D-53648

3BHK flat Vivekanandamarg, Nageswartangi, Bhubaneswar. Affordable price 55lacs, 9337288910, 9337292797. D-67294

Gharabari plot sale Sundarpada near Hi-Tec Plaza sqft-920/. 9337766961, 9439364818. D-16939

ଭୁବନେଶ୍ୱର Tamandoରେ 30'ରାସ୍ତା ଥାଇ/ ପିଚାପଲି NHକୁ ଲାଗି ପୂର୍ବ କିଣନ୍ତୁ। 9348767829. D-68499

Bhubaneswar, Patia, Bigbazar ରୁ 3.5k.m ଘର କରିବା ପାଇଁ plot 50 x 30=1500sqft. କୁ 8,25,000/-ରେ ମିଳୁଛି। 9937065503, 8 2 4 9 0 5 1 3 1, 9337061817. D-68500

Readymade 2BHK flat at Utkal Vatika, Jharapada canal road, Bhubaneswar with all amenities 5500/- sqft., 9437018423. D-68792

HIGHouse at Baramunda Housing Board Colony, Bhubaneswar for sale. Contact: 9438532170. D-16961

2/3BHK ready to move premium duplex and flats at DHPL Sahoo Residency near Manchester Railway Station. Contact: 9 9 3 7 0 5 9 8 9 1, 8908292617. D-16587

ଭୁବନେଶ୍ୱର Amri Hospital ଠାରେ 30' ରାସ୍ତାପାଇଁ BDA yellowzone plot 7894216209. D-68494

Flat sales 2bhk/ 3bhk, Patia Big Bazar, front (RERA) Approved. 7978867139. D-16925

31ବୟସ୍କା Government Staff Nurse ବିଧବା ସୁନ୍ଦର ରୋପାଳ ଝିଅଙ୍କ ପାଇଁ ଯେକୌଣସି ଜାତିର ପୁଅ ଦରକାର। 7381460017. D-67936

Brahmin girl Master in Economics, serving at Pune. Required IIT/ BE. 9861950024. D-16969

Wanted Gen/OBC groom (Govt./reputed company service preferred) for a Ranganigirl (1982/ Dhanu, PG) Call- 9437178454, 9861182688 (no mediator please). D-59537

Beautiful Karan girl 1981/5'2", B.Com, MBA require service/business (early marriage) BARSHA 8 1 4 4 2 7 4 6 1 5, 9338229705. D-68600

32 ବୟସ୍କା ଯୋଗା ଅବିବାହିତା Private School Teacher ଝିଅଙ୍କ ପାଇଁ Unmarried ପୁଅ ଦରକାର। 7008080967. D-67934

Flat for sale near Om Shanti Ashram just 3kms away from Phulnakhara Chhak, 9853916309, 9338401309. D-67542

ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ଘର ଓ ସ୍ଥିତିବାନ ଘରବାଡ଼ି କାମା ବିକ୍ରିହେବ। ନିବନାବାସ, ବଡ଼ଶଙ୍ଖ ପାଖ, ପଲ୍ଲୀ ହାଇସ୍କୁଲ ଓ Medical ପାଖରେ ନେନ୍ଦରୋଡ଼କୁ ଲାଗି। ଯୋଗାଯୋଗ: 8 2 4 9 0 3 0 0 4 2, 9439921218. D-16923

Booking 2BHK Simplex eastfacing Tankapani road Saimandir 1200sqft. land cost Rs. 3 1, 5 0, 0 0 0 /-, 7735738102. D-16958

Flats for sale at DHPL Crystal Raghunathpur. Contact: 9 9 3 7 0 5 9 8 9 1, 8908292617. D-16586

ପୁରୀ ଅଠରନଳା ପାଖ ରୋପାଣାଥପୁର ମୌଜାରେ କଂକ୍ରିଟରୋଡ଼ ସ୍ଥିତିବାନ ଘରବାଡ଼ି ପୂର୍ବ 40'x65' 30ଲକ୍ଷ। 9853966120, 9437177131. D-69013

A new premium triplex house, 6 bedrooms ready to move at Baliana (Bhubaneswar) project approved by HDFC and LIC @ 2200 per sqft. 7437998131. D-68071

1600 sqft. gharabari residential plot for sale near Rabi Talkies, Tankapani Road, Bhubaneswar. Price- 51 lakh. Contact: 7504392698. D-69231

ଭୁବନେଶ୍ୱର ବାଳକାଟି ବକାରକୁ 2km sqft.-550/-, (ଘରବାଡ଼ି) ଜଗଣଗେରଠାରେ sqft.-200/-, କଟକ ଡ୍ରିଗ୍ଣୁଲିଆକୁ 4km sqft.-300/- ପୂର୍ବ ମିଳୁଅଛି। 7978939440, 9178004547. D-68489

ବାଲିଆପା ପାଖରେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଘରକଳା ଭଳି ଘରବାଡ଼ି ବାଉଁଶିରି, ଲଲେକନ୍ତ୍ରୀ ସୁବିଧା ଥାଇ ପୂର୍ବ ମିଳୁଅଛି। 9437166686, 7609956035. D-68487

Under construction 2BHK flat 3rd floor for sale at Jharpada, Bhubaneswar. 7978751719. D-67541

Plots gharabari demarcated low cast ready registration and boundary wall at Baliana, Bhingarpur, Bhubaneswar, Mob: 9938466916. D-16918

Plot for sale near AIIMS Hospital, Bhubaneswar, yellow zone, gharabari & other. Contact: 9 3 4 8 7 2 1 0 8 8, 9938670164. D-69228

ବାଲିଆପା ପାଖରେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଘରକଳା ଭଳି ଘରବାଡ଼ି ବାଉଁଶିରି, ଲଲେକନ୍ତ୍ରୀ ସୁବିଧା ଥାଇ ପୂର୍ବ ମିଳୁଅଛି। 9437166686, 7609956035. D-68487

15500sqft. plot with boundary wall near Dhauli Square, Bhubaneswar for sale, Contact- 9438153229, 7008791675. D-16960

ସୁନ୍ଦରପଦା Hitech Plaza ପାଖରେ 30'ରାସ୍ତା, ଘରବାଡ଼ି, boundary, ଲଲେକନ୍ତ୍ରୀସିଟି ଥାଇ ପୂର୍ବ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। 6370292040. D-68495

ଭୁବନେଶ୍ୱର ପିଚାପଲି ଛକ ପାଖରେ NH side ପୂର୍ବ ମିଳୁଅଛି। Owner- 9090963952. D-68497

Bhubaneswar AMRI Hospital ପଛରେ 20' road Boundary, Electric, Supply Water ଥାଇ ନିଜର 60'x 48' ଘରବାଡ଼ି ପକାପୂର୍ବ ବିକ୍ରିହେବ। 9337383977. D-66663

Book 3BHK flat at AIIMS Hospital and near Sum Hospital 2/3 BHK at Dhauli Square. Contact: 8114860043. D-67749

1000 sqft. gharabari residential with semi commercial land for sale at Mahadev Nagar, Jharapara, Bhubaneswar. Price- 33 lakh. Contact: 7504392698. D-69229

Book a 3BHK duplex having land area 1400 sqft. and construction area 2100 sqft. at Nandan Vihar, Patia, Bhubaneswar. Price- 77 lakhs, 7504392698. D-69230

Plot required on outright/ sharing basis in Bhubaneswar. Contact: 7978751719. D-67540



Construction residential, commercial for 450/- & 850/- 8018961216. D-16856

Built your Residential & Commercial Project with best quality Material @ 1349/- Onwards with 20 years experienced Technical team. We provide Architecture, Structural & BDA Plan approval. SMPL Infratech - 9040008777. D-16719

### GENERAL SALE

40KW generator, diesel pump, electrical motor and other accessories for sale near Bhanjanagar, Ganjam District. Contact: 9439852555. D-16890

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏକ ଭଲ ବାଲୁଆ Hardware and paint ଦୋକାନ ବିକ୍ରିହେବ: 9437001960, 8249490842. D-68672



Independent bungalow, six rooms and 800sqft. centre room. Parking area 1500sqft. Suitable for bank, office, officer's quarter, office cum godown. Very near to Mahanadi- Zobra barrage at Nimpur Canal road. Contact: 9937547222, 9338112817. D-16893

Space suitable for Godowns, Nursing Home and Educational Institute with open area 2 Acre having boundary walls & office at Old Industrial Estate, Jagatpur. Contact: 9437496020, 9437021279. D-16900

3BHK flat with covered parking for 2 four wheelers, 2 AC, geysers and chimney near Khandagiri Square. Call: 9937235603. D-16919

Four storied bulding on 6500sqft. Godown/Shops, Ground Floor, Suitable for Bank/ Hospital/Collage/ Others at Hi-Tech Chhak Sunderpada, 9437926044. D-16922

1200sqft. fully furnished Office Space having with furniture available at 2nd floor, Bapuji Nagar, Bhubaneswar @ 12000/-, & 1800sqft. @ 12000/-, on Sharing Basis, Contact- 7008485542. D-67543

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା ଭାସିପାଏଡରେ ପ୍ରକାଶିତ କେବେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂଯୋଗୀଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ଚୟନ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିଭ୍ରମା କରୁପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା ଭାସିପାଏଡରେ ପ୍ରକାଶିତ କେବେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂଯୋଗୀଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ଚୟନ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିଭ୍ରମା କରୁପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।



Hindustan Packers & Movers shifting of household goods, office & bike (all over India). 9437045552, 9937288024. D-16608

Shivam logistic packers movers. Household/ car relocation countrywide. 9 7 7 7 0 4 4 1 7 7, 9338461133. D-16741



Newly open full body massage by ladies, gents therapist. 8018656899. D-60872

Ayurvedic full body massage by ladies, gents therapist. 7008773793. D-60873

Sai herbal spa refresh your body with smart, expert therapist. 7608062524. D-69222

Ayurvedic refreshment massage therapy refresh mind and body. Appointment: 7894855541. D-68598

Full body herbal massage with refreshment expert therapist. 7381239385, 06742540855. D-69232

Experience full body massage with us (expert). Call: 7377048581, 06742597822. D-69233

Herbal full body massage by smart / expert therapist. Contact: 8338067247. D-69234

Experience winter therapeutic Abhyanga massage feeling refreshing energetic: Appointment- 9668374480. D-69235

Body massage @ 1099 at mystic Unisex Salon and Spa. 9556978408. D-69237

Rejuvenate and Ayurvedic full body massage by smart therapist. 9114402304. D-69236

Your Classified Advertisement published in Dharitri will be listed free in Dharitri Online Edition: dharitriepaper.in

### ଶୁଭ ବ୍ରତ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ପ୍ରବୀଣ କୁମାର ନାଥଙ୍କ ଶୁଭ ବ୍ରତ ଅବସରରେ ସାବିତ୍ରୀ ଅଭିନେତ୍ରୀ, ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ ଚଳାପଥରେ ପୁଷ୍ପକୃଷ୍ଣ ହେଉ, ଆଗାମୀ ବାବଦ ଶୁଭମୟ ପାଇଁ କାମନା କରୁ। ଅଭିଜିତ ଖମାଡା, ଅଭିଜିତ୍ତା ଖମାଡା, ବୁଗୁରୁଆ, ଆଗାପିରା, ବରଗଡ଼।

### CLASSIFIED BOOKING STATIONS

ASSET PROPERTIES R.P. Patra, Plot-3766, Opposite Reliance Trends Footwear/ Odisha Hotel, Rabi talkies chakka, Lewis Road, 9337124748 (What's app) 9439963384

ANITA ADVERTISER S-17, BDA Market Complex, Nilakantha Nagar, Near Passop Office, Nayapalli, BBSR-12 Chinmaya Choudhury Ph:9338991113, 9439811130 Email: anitaadv@gmail.com

MAHAVEER COMMUNICATION Kantapada, Nakhara, Cuttack, Sura Narayan Sahu, Phone: 9438282244

J. N. MOHANTY & SONS Infront of Annapurna Theatre, Grand Road, Puri, Deepak Mohanty, Mob: 9437285941, 9861451995

BERHAMPUR DHARITRI OFFICE Contact: Siba prasad Das, Mob: 9040449673

MANIKA COLD CABIN Dhenkanal Bus-Stand, Dhenkanal, Manabhanjan Pattnaik, Mob : 9937233228

VIDYA PURI BOOK STORE Puri Badasankha, Sibaram Pradhan, Mob : 9861446582

AMBIKA COMPUTERS Sanjeeb Ku. Patra, Rajanahar Chowk, Singhal Complex 1st Floor, Jeyapore, Mob : 9439773311

SHREE GOPAL STORE Sakhigopal, Puri, Manjulata Mahapatra, Mob: 7787087031, 977203839

ANNAPURNA COMMUNICATION Qtr-VII, H-185, C.S.Pur, BBSR Prabina Kumar Mohanty Ph: 9337336614, 7008967858

NEELACHAL INFOTECH Hotel Jajati Complex, Master Canteen Square, BBSR, Nalin Kishore Panda, Ph:0674-2531315, 9861033004

DOOR SANCHAR P.C.O 79, In Front of Hotel Venus Inn, Bapujinagar, BBSR, Biraja prasad Mohanty, Mobile: 9437229325

POOJA AGENCY Plot No-5, Bapuji Nagar, BBSR, Kamal Lochan Patra, 9437136979, 9937022211

ORIYAPRESSMEDIA.COM HN-359, R.K. Complex, 1st Floor, Saheed Nagar, Bhubaneswar, Amarendra Panda, Mob: 9937983859

MUNNA COMMUNICATION 163, Jharpada, Cuttack Road, BBSR, Priyabrata Mohalik, Ph: 9337875700, 9861234845

SUKHALATA SPARE HOUSE 217, CTC Road, BBSR, Prasant Dash, Mob: 9439339595

AMAN ADDCARE Plot No: 114/7, Airport Square, Bhubaneswar- 751020 Email ID: amamaddcare@gmail.com Whatsapp & Mobile No: 9937426436, 9853380364

PANI COMMUNICATION Suphan Ku. Pani, Dharmasal, Jarka, Jajpur. Mobile: 8280196228

SABARI COMMUNICATION Bhejaput, Damanjodi, Koraput, Contact: Mr. Ashoka Khara, Mob: 9437182158, 9668847771

JAGANNATH STUDIO 355, Okilbag, CTC Road, Laxmisagar, near Okilbag Enclave, BBSR, Mr. Ranjan Kumar Sahoo, Mob: 9040302855, 9438185809.

SAI TOUR TRAVEL 402/996, Behind Goutam Petrol Pump, BBSR, Mr. Pradeep Kumar Mohanty, Mob: 9348861961, 9040056776.

ORISSA RESEARCH FOUNDATION & EDUCATIONAL TRUST Plot No-1732/A, Gobinda Prasad, Bomikhal, BBSR-10 Mr. Pradeep Kumar Patra, Mob: 827703878.

OMM SARALA SERVICES At- Othaka, Po/PS- Nischintakoli, Dist- Cuttack, Contact : Ashok Ku. Mohapatra Ph : 9438283428

### SAINEE COMMUNICATION

At- Beheramal, PS/ Dist- Jharsuguda, Contact : Chinmaya Kumar Dwibedy, Mobile: 9861434126

AMAN ADDCARE Plot No: 114/7, Airport Square, Bhubaneswar- 751020 Email ID: amamaddcare@gmail.com Whatsapp & Mobile No: 9937426436, 9853380364

PANI COMMUNICATION Suphan Ku. Pani, Dharmasal, Jarka, Jajpur. Mobile: 8280196228

SABARI COMMUNICATION Bhejaput, Damanjodi, Koraput, Contact: Mr. Ashoka Khara, Mob: 9437182158, 9668847771

JAGANNATH STUDIO 355, Okilbag, CTC Road, Laxmisagar, near Okilbag Enclave, BBSR, Mr. Ranjan Kumar Sahoo, Mob: 9040302855, 9438185809.

SAI TOUR TRAVEL 402/996, Behind Goutam Petrol Pump, BBSR, Mr. Pradeep Kumar Mohanty, Mob: 9348861961, 9040056776.

ORISSA RESEARCH FOUNDATION & EDUCATIONAL TRUST Plot No-1732/A, Gobinda Prasad, Bomikhal, BBSR-10 Mr. Pradeep Kumar Patra, Mob: 827703878.

OMM SARALA SERVICES At- Othaka, Po/PS- Nischintakoli, Dist- Cuttack, Contact : Ashok Ku. Mohapatra Ph : 9438283428

APIC COMPUTERS Balagandi Chhak, Puri, Madhusudan Mishra, Mob: 9861235622

SATPATHY ENTERPRISES 270, Sachivalaya Marg, Unit- IV, BBSR, Kalicharan Satpathy, Ph- 2394630, 3254186, 9090835267

JOGESWAR DAS Rayagada Mob: 06856222611, 9437234611

MOHAPATRA JOB CENTRE C/o. Judhistir Mohapatra Saranda, Dist : Bargarh, Ph : 7894062647, 9338154701, E-mail : aeoidissabgh@gmail.com

DHARITRI STALL Old Bus Stand, Unit-II, BBSR, Dibakar Sathua, Mob: 9853121114

AKANKSHA COMMUNICATION Near O.S.H.B Office Building, Kharvel Nagar, Unit-III, BBSR-1, Bimal Das., Mob: 9439968686

GHUNGUR COMMUNICATION Palasuni, Bhubaneswar Manoj Kumar Sahoo, Ph- 9337883640, 9938270084, 9853497164

DOOR SANCHAR P.C.O 79, In Front of Hotel Venus Inn, Bapujinagar, BBSR, Biraja prasad Mohanty, Mobile: 9437229325

POOJA AGENCY Plot No-5, Bapuji Nagar, BBSR, Kamal Lochan Patra, 9437136979, 9937022211

ORIYAPRESSMEDIA.COM HN-359, R.K. Complex, 1st Floor, Saheed Nagar, Bhubaneswar, Amarendra Panda, Mob: 9937983859

MUNNA COMMUNICATION 163, Jharpada, Cuttack Road, BBSR, Priyabrata Mohalik, Ph: 9337875700, 9861234845

SUKHALATA SPARE HOUSE 217, CTC Road, BBSR, Prasant Dash, Mob: 9439339595

AMAN ADDCARE Plot No: 114/7, Airport Square, Bhubaneswar- 751020 Email ID: amamaddcare@gmail.com Whatsapp & Mobile No: 9937426436, 9853380364

PANI COMMUNICATION Suphan Ku. Pani, Dharmasal, Jarka, Jajpur. Mobile: 8280196228

S



ଭାରତକୁ ୫ ଡିଗ୍ରୀ ଉତ୍ତର ଅର୍ଥନୀତିରେ ରୂପାନ୍ତର କରିବାକୁ ହେଲେ ବନ୍ଦରଗୁଡ଼ିକର ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରୀୟ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ।

- ଭେଙ୍କାୟା ନାଉଟ୍ଟ, ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି



ଭାରତରେ ମାନ୍ୟତା ସ୍ୱୀକାର କରାଯାଇଥିବା ସରକାର ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍କାରମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ଫଳପ୍ରସୂ ହେବା ନେଇ ଆଶାବାଦୀ।

- ମୁକେଶ ଅୟାମୀ, ରିଲାଏନ୍ସ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ



# 'ଶିଳ୍ପ ଜଗତ ଲାଗି ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଜରୁରୀ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯-୨



ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ଶିଳ୍ପ ସଂସ୍କାରକୁ ପରିବେଶ ନିୟମକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ଭାବେ ପାଳନ କରିବାକୁ ସେ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ଉଚ୍ଚ ଅତିରୁଚ୍ଛିତ ହାସଲ କରିବାକୁ ଚାହେଁ କିନ୍ତୁ ସେଥି ଲାଗି କୌଣସି ବାହ୍ୟ ମୂଲ୍ୟ ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନୁହେଁ। ମାନବ ଜାତି ସହ ଜୀବଜଗତକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ହେବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁନିଆକୁ ଏକ ନିରନ୍ତର ବିଶ୍ୱରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ହେବ। ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ଦିଗରେ ଶିଳ୍ପଜଗତକୁ ରୁଚୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ସେ

## ପାଣିପାଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ଆଇସିସିଆର ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ

ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ପରିବେଶ, ଜଳାଳ ଓ ପାଣିପାଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ତେପୁଟି ଡାକ୍ତରଙ୍କୁର ଜେନେରାଲ ସ୍ତୁତ ମହାପାତ୍ର ଜଳ ଓ ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ଏବଂ ଜଳାଳରେ ଲାଗୁଥିବା ନିଆଁ କିଭଳି ଅଜ୍ଞାନମାନୁ ବାସ୍ତବ୍ୟ ଭାବେ ଦିଗରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ବିରୋଧରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲାଗି ରଖିବା

ଲାଗି ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମ ଲୋଡ଼ା ବୋଲି ସେ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ଅଧିକ ଯତ୍ନ ଦେବାକୁ ଆଇସିସିଆର ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପରିଷଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏମ୍.ସି.ଆର୍.ମାସ ରୁଚୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପରିଷଦ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡର ମୁଖ୍ୟ ପରିଷଦ ଇଞ୍ଜିନିୟର ଡ.ଏ.ଆର୍.ସାହୁ, ରାଜ୍ୟ ପରିଷଦ ଓ ଜଳାଳ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ.କେ.ମୁରଗେସନ, ଆଇସିସିଆର ରାଜ୍ୟ ପରିଷଦର କୋର୍ଡ କମିଟି ସଭ୍ୟ ଏସ୍.ଏସ୍. ଉପାଧ୍ୟାୟ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

## ଆଇଓସିଆର ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଫ୍ଲୋର୍ କମିଟି ବୈଠକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯-୨

ଇଣ୍ଡିଆନ ଓଇରସିଇ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆଇଓସିଆର) ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଫ୍ଲୋର୍ କମିଟି ବୈଠକ ଏବଂ ମେମ୍ବରସ୍ ମିଟ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଗୁଜରାଟ ଆଞ୍ଚଳିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଶାଖା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକର ଅଧିକାରୀ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଆଇସିସିଆର ହୋଇ ଆହୁରି ମଜୁରୀ ସଂଶୋଧନ, ୫ ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ, ବେସିକ ପେ ସହିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାଗା ମିଶ୍ରଣ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପେନଶନ ସ୍କିମ, ପରିବାର ପେନଶନ ବୁକ୍ସ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଏଠାରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଫ୍ଲୋର୍ କମିଟିର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ମିଶ୍ରଙ୍କ ତରଫରୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୈଠକ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ସଭାପତି ଆକ୍ରାହମ ଶାହିଙ୍କ ଜନ୍ମ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଆର୍.କାମେଶ୍ୱରନ, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଡି.ମୁରଲୀ ସୌଦାମିନୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସହାୟକ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜିତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ରଜତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ଏହି ଅବସରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

## ହୋଣ୍ଡାର ନୂଆ ୟୁନିକର୍ନ ବିଏସ୍-୨

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯-୨



ହୋଣ୍ଡା ମୋଟରସାଇକେଲ ଆଣ୍ଡ ସ୍କୁଟର ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ ପକ୍ଷରୁ ୟୁନିକର୍ନ ବିଏସ୍-୨ ମଡେଲକୁ ଉନ୍ନତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ୧୬୦ ସିସିର ଏଞ୍ଜିନ୍ ବିଏସ୍-୨ ଇଞ୍ଜିନ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସୁବିଧା ଲାଗି ଏଥିରେ ଇଞ୍ଜିନ ଷ୍ଟପ ସ୍କ୍ରିପ୍, ଅଧିକ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ କ୍ଲିୟରାନ୍ସ, ଲାୟା ସିଏ ଏବଂ ଏଞ୍ଜିନ୍ ଟ୍ୟୁଲେସ ଗାୟାର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। ଗାଡ଼ିକୁ ପ୍ରିମିୟମ ଲୁକ ଦେବା ଲାଗି ସେଥିରେ କ୍ରୋମ୍ ବାର୍ନିସ, ଗତି ଓ ଖୁସି ମାର୍କ ଓ କ୍ରୋମ୍ ଷ୍ଟେକ ଆଦି ରହିଛି। ୟୁନିକର୍ନ ବିଏସ୍-୨ ଉପରେ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ୬ ବର୍ଷର ଖାରେଷ୍ଟି ପ୍ୟାକେଜ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ଏକ୍ସ ଶୋ'ରୁମ୍ ବିଲ୍ଡା ମୂଲ୍ୟ ଏଂ.୧୧,୫୯୩ ଟଙ୍କା ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟର ପରମ୍ପରା ରଖୁଥିବା ୟୁନିକର୍ନ ୨.୫ କୋଟି ବିଏସ୍-୨ ସଂପର୍କରେ ହୋଣ୍ଡା ମୋଟରସାଇକେଲ ଆଣ୍ଡ ସ୍କୁଟର ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ ଉପସଭାପତି ବିକ୍ରମ ଓ ମାକେଟିଂ

ସଭାପତି ଏବଂ ଏମ୍.ସି.ଆର୍.ମାସ ରୁଚୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ଭାରତରେ ହୋଣ୍ଡା ଉପସଭାପନ କରିଥିବା ପ୍ରଥମ ମୋଟରସାଇକେଲ ୟୁନିକର୍ନ ଓ କ୍ରୋମ୍ ଷ୍ଟେକ ଆଦି ରହିଛି। ୟୁନିକର୍ନ ବିଏସ୍-୨ ଉପରେ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ୬ ବର୍ଷର ଖାରେଷ୍ଟି ପ୍ୟାକେଜ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ଏକ୍ସ ଶୋ'ରୁମ୍ ବିଲ୍ଡା ମୂଲ୍ୟ ଏଂ.୧୧,୫୯୩ ଟଙ୍କା ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟର ପରମ୍ପରା ରଖୁଥିବା ୟୁନିକର୍ନ ୨.୫ କୋଟି ବିଏସ୍-୨ ସଂପର୍କରେ ହୋଣ୍ଡା ମୋଟରସାଇକେଲ ଆଣ୍ଡ ସ୍କୁଟର ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ ଉପସଭାପତି ବିକ୍ରମ ଓ ମାକେଟିଂ

## OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER & WILDLIFE WARDEN CHANDAKA WILDLIFE DIVISION, GAJA VIHAR BARAMUNDA, BHUBANESWAR-751003

Ph. (0674) 2355400/ 2355885 (O), No. B-778 Email- chandakadampara@gmail.com /dfochandakawildlife.od@gov.in No. 60 4F (F.C. Act & Lease) - 34 / 2020 Dated, Bhubaneswar the 11<sup>th</sup> February, 2020

### REASONED ORDER

Sub : Diversion of 10.183 ha. forest land under Chandaka Wildlife Division for construction of 200 feet Master Plan road over a length of 1.790 Km. from Rail Vihar-Hatisuni-Ekamrakanan within Left Side Road Network (LSRN) (Modified CDP -02 / 2017) in Bhubaneswar City coming under Bhubaneswar Tahasil of Khordha District, Odisha by Executive Engineer, Bhubaneswar (R & B) Division No. III, Bhubaneswar.

Whereas, Forest Diversion Proposal bearing Proposal No. FP/OR/ROAD/ 35088 /2018, State SI. No. OR-048 / 2018 dated 06.08.2018 for diversion of 9.924 ha. of forest land as per DGPS Survey out of applied area 10.183 ha. under Chandaka Wildlife Division, Bhubaneswar for construction of 200 feet wide Master Plan Road over a length of 1.790 Km. from Rail Vihar-Hatisuni-Ekamrakanan within Left Side Road Network (LSRN) (Modified CDP -02/2017) in Bhubaneswar city coming under Bhubaneswar Tahasil of Khordha District, Odisha was submitted by the Project proponent i.e. Executive Engineer, Bhubaneswar (R & B) Division No. III, Bhubaneswar and the said proposal was processed under the Forest (Conservation) Amendment Rule, 2003.

And whereas, the said diversion proposal over 10.183 ha. of forest Land involves Jungle-II kissam- 10.183 ha. Under GA & PG Department, Govt. of Odisha which comes under Chandaka Wildlife Division, Bhubaneswar.

And whereas, the aforesaid diversion proposal submitted over 10.183 ha. has been accorded 'Stage- I/ in-principle' approval under Section 2(ii) of the Forest (Conservation) Act, 1980 by the Ministry of Environment, Forest and Climate Change, Government of India vide their Letter No.5-ORC373/ 2019-BHU dtd. 29.03.2019.

And whereas, the User Agency has deposited the Compensatory levies in compliance with condition No. 2(ii) & 2(viii) of in-principle approval order & additional conditions stipulated by Govt. of Odisha, Forest & Environment Department in their Letter No. 7316 / F&E dtd. 10.01.2019 as detailed below.

Sl. No.	Condition No. of Stage - I approval Order	Particulars	Amount demanded Letter No. & Date	Details of deposit of Compensatory levies by the User Agency (Letter No. & Date)
1	2(ii)	Cost of Net Present Value (NPV) over 10.183 ha. of Revenue forest land outside of Chandaka-Damapara Wildlife Sanctuary.	Rs. 63,74,558/- (Letter No. 4306 dtd. 20.08.2019 of DFO, Chandaka Wildlife Division)	Rs. 1,78,58,633/- vide e-Cheque No. 121890 dated 04.10.2019. (Letter No. 402 dtd. 18.01.2020 of the Executive Engineer, Bhubaneswar (R&B), Division No. III, Bhubaneswar)
2	2(viii)	Cost of Compensatory Afforestation (CA) over 10.372 ha.	Rs.73,56,300/- (Letter No. 4306 dtd. 20.08.2019 of DFO, Chandaka Wildlife Division)	
3	Additional Conditions Stipulated by the State Govt.	Cost of raising Avenue Plantation over 1.79 RKM.	Rs. 40,86,212/- (Letter No. 4306 dtd. 20.08.2019 of DFO, Chandaka Wildlife Division)	
4	-do-	Cost of plantation of 2(two) times the number of trees to be felled from non-forest stretch.	Rs. 41,563/- (Letter No. 4306 dtd. 20.08.2019 of DFO, Chandaka Wildlife Division)	
Total			1,78,58,633	

And whereas, the User Agency has undertaken to comply the other stipulated conditions of 'Stage- I/ in-principle' approval under Section 2(ii) of Forest (Conservation) Act, 1980 imposed by the Ministry of Environment, Forest and Climate Change, Government of India vide their Letter No. 5-ORC373/2019-BHU dtd. 29.03.2019 as detailed below:

Sl. No.	Condition Number of Stage-I approval Order	Stipulated Conditions	Compliance made / to be made
1	2(i)	Legal Status of Forest land proposed for diversion shall remain unchanged	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020
2	2(iii)	At the time of payment of the Net Present Value (NPV) at the present rate, the User Agency shall furnish an undertaking to pay the additional amount of NPV, if so determined, as per the final decision of the Hon'ble Supreme Court of India	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020
3	2(v)	The revenue forest land identified for raising Compensatory Afforestation shall be transferred and mutated in favour of the State Forest Department before issue of Stage-II approval.	Non-forest Govt. revenue land in Mouza - Tulasadeipur in Bhubaneswar Tahasil has been transferred and mutated in favour of State Forest Department vide Alienation Case No. 05/2019 of Bhubaneswar Tahasil, Khordha District
4	2(x)	The user agency shall also comply the recommendations of the State Government.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020
5	2(xi)	The designing of new culverts/bridges and redesigning the existing ones over the natural streams/ rivers/canals should be done in such a manner that it does not hamper the natural course of water, does not give rise to waterlogging, so that it does not hamper movement of wild animals including fishes & amphibians migration.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020

6	2(xii)	The boundary of the forest land proposed to be diverted shall be demarcated on the ground at the project cost, by erecting four feet high reinforced cement concrete pillars, each inscribed with its serial number, DGPS coordinates, distances from adjoining pillars etc.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020.
7	2(xiii)	The State Forest Department/UA shall submit the surveyed sketch of non-forest land identified for CA, giving the forward and backward bearing of each demarcation pillar and distance between them. The State Forest Department/User agency shall submit the DGPS reading of each demarcated pillar giving the latitude & longitude.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020
8	2(xiv)	The user agency shall use fly ash for the road construction and for filling up of void created due to soil borrows which will be followed by compaction and spreading of top soil over it as per Fly Ash Notification No. S.O. 254 (E) dated 25.01.2016.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020
9	2(xv)	The user agency shall submit an undertaking to ensure that flanks of roads should be filled by transported soil and not with soil dug from the side of the roads.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020
10	2(xvi)	No additional or new path will be constructed inside the forest area for any activity related to the project work.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020
11	2(xvii)	No labour camp shall be allowed in the forest area.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020
12	2(xviii)	The user agency shall provide LPG or alternate fuel to labourers working at the site to avoid damage/tree felling and ensure no fuel wood use.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020
13	2(xix)	The user agency while executing works, shall not fell any tree or damage forest growth in the surrounding forest area in any manner.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020
14	2(xx)	The forest land shall not be used for any purpose other than that specified in the proposal and under no circumstances be transferred to any other user agency, department or person without the prior approval of Ministry of Environment, Forest & Climate Change.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020
15	2(xxi)	The layout plan of the proposed forest land shall not be changed without the prior approval of Ministry of Environment, Forest & Climate Change.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020
16	2(xxiii)	Any other conditions that the Ministry of Environment, Forest & Climate Change may impose from time to time in the interest of afforestation, conservation and management of flora and fauna in the area, which shall be complied by the user agency.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020
17	2(xxiv)	The State Govt. and user agency shall ensure compliance to provisions of the all Acts, Rules, Regulations, Guidelines, NGT Order (s) & Hon'ble Court Order (s) pertaining to this project, if any, for the time being in force, as applicable to the project.	The User Agency has submitted undertaking to this effect vide their letter No. 685 dtd. 03.02.2020

And whereas, the guideline vide letter No.II-306/ 2014-FC of MoEF&CC, Govt. of India dated 07.05.2015 on simplified procedure for grant of permission for felling of trees standing on forest land to be diverted for execution of linear projects depicts the procedure to be followed to that effect and the State Govt. vide letter No. 10F(Con)92/2015(pt.)-11624/F&E dated 04.07.2015 has inter alia authorized the Divisional Forest Officer, (T & WL) to accord permission for tree cutting from forest land and allow commencement of work on forest land proposed for diversion for linear projects after compliance to conditions stipulated in Para 3(i) of Government of India guidelines dated 07.05.2015.

And whereas, the guideline vide letter No. 11-306 /2014-FC(Pt) of MoEF & CC, Government of India dated 28.08.2015 on simplified procedure for grant of permission for felling of trees standing on forest land to be diverted for execution of linear projects states inter alia that the order for tree cutting and commencement of work of a linear project in forest land shall be for a period of one year i.e. from date of issue of this order.

Now therefore, the Project Proponent i.e. Executive Engineer, Bhubaneswar (R&B) Division No. III, Bhubaneswar is hereby allowed for tree cutting as per procedure laid by relevant Rules to the bare minimum out of total enumerated trees i.e. 104 nos. of trees under the strict supervision of Forest Department and commencement of work in the forest land over 10.183 ha. under Chandaka Wildlife Division subject to strict compliance of the order of the Hon'ble National Green Tribunal vide order dated 13.03.2015 in O.A No. 52 of 2015 before commencement of tree felling in forest land as summarized, hereunder-

- The project proponent shall publish the entire forest clearance granted in verbatim along with conditions and safeguards imposed by the Central Govt. in Stage-I forest clearance in two widely circulated daily Newspapers, one in vernacular language and the other in English language so as to make people aware of the permission granted to the project for use of forest land for non- forestry purposes.
  - The project proponent shall submit the copies of forest clearance orders granted by the Central Government / State Government to the heads of local bodies, Panchayats and Municipal bodies along with relevant offices of State Government, who in turn shall display the same within 30 days from the date of receipt.
  - Detailed action taken in compliance to the above order shall be intimated to the Divisional Forest Officer, Chandaka Wildlife Division / Regional Chief Conservator of Forests, Bhubaneswar Circle, Bhubaneswar / Principal Chief Conservator of Forests (FD & NO, FC Act) Office of the Principal Chief Conservator of Forests & HoFF, Odisha, Bhubaneswar / Forest & Environment Department, Government of Odisha for reference before commencement of tree felling in respect of forest land involved in the project.
- It is also pertinent to mention here that this order is subject to compliance of stipulated conditions of Stage-I approval of MoEF & CC, Govt. of India vide No. 5-ORC373/2019-BHU dtd. 29.03.2019 in respect of the aforesaid project proposal and non-compliance thereof within the deadline w.e.f. the date of issue of this reasoned order i.e. 11.02.2020 as decided by the State Government vide letter No. 17194/F&E dated 28.09.2015 and 7316/F&E dtd. 10.04.2019 shall stand revoked on 10.02.2021.

Sd./-  
Divisional Forest Officer  
Chandaka Wildlife Division  
Bhubaneswar  
OIPR- 34089/11/0015/1920

### ୨୦ କିମି ରେସରେ ଗାଳି ପାରିଲେ ଜୁନେଦ୍



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୨ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ): ପୁରୁଷ ୨୦ କିମି ରେସରେ ମାଜାଲୋର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଜୁନେଦ୍ ବାଜିମାତ୍ କରିନେଇଛନ୍ତି। କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରେସରେ ଜୁନେଦ୍ ୧ ଘଣ୍ଟା ୨୯ ମିନିଟ୍ ୫୧.୦୦ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିବା ସହ ସର୍ବ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ରୋହତକ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ହରଦୀପ (୧ ଘଣ୍ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍) ରୌପ୍ୟ ଓ ଦାନବୟାଳ ଉପାଧ୍ୟାୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ନୀରଜ କୁମାର ଚୌରାଶିଆ (୧:୩୨:୦୨.୦୦) ତ୍ରୋତ୍ରୀ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ମହିଳା ୨୦ କିମି ରେସରେ ସୋନାଲ ମୁଖାପାଲ (ମୋହନଲାଲ ମୁଖାପାଲ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ୧:୩୯:୪୩.୦୦), ରାଶୀ ଖୁସବାଲା (ପ୍ରଫେସର ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ୧:୪୦:୩୫.୦୦) ଓ ଶିବାନୀ (ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ୧:୪୧:୪୭.୦୦) ଯଥାକ୍ରମେ ପ୍ରଥମ, ୨ୟ ଓ ୩ୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ।

## ପ୍ରଦର୍ଶନ ନେଇ ଖୁସି ଅଛି: ଦୂତୀ

ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡ଼ାର ୧୦୦ ମି. ଦୌଡ଼ରେ ସର୍ବ ପଦକ ହାସଲ କରିବା ପରେ ତାରକା ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଦୂତୀ ଚାନ୍ଦ ଖୁସି ଜାହିର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଗେମ୍‌ରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବାରୁ ବେଶ୍ ଆନନ୍ଦିତ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ନିଜର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଓ ଚାଲମିଂ ନେଇ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ଅଛି। ୨୦୨୦ରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ କୌଣସି ଇଭେଣ୍ଟରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ବିଜୟୀ ହୋଇଛି। ତେବେ ଆଗାମୀ ମିନିଟ୍‌ରେ ଅତିକ୍ରମରେ ୧୦୦୦ ୧୫ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବି। ଏବେ ନିଜକୁ ବହୁତ ଫିଟ୍ ଥିବା ଅନୁଭବ କରୁଛି। ଆଗାମୀ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଲାଗି ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିବାକୁ ହେଲେ ୧୧.୧୫ ସେକେଣ୍ଡ ଟାଇମିଂ ହାସଲ କରିବାକୁ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ସମୟ ଆବଶ୍ୟକ ଓ ସେଇକି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମଧ୍ୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବ ଜରୁରୀ। ତେଣୁ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ସେ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଟାଇମିଂକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ଖୁସି ଅଛି। ଦୂଆ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ରେକର୍ଡ ହାସଲ କରିଥିବାରୁ ମଧ୍ୟ ଖୁସି ଅଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଏବେ ଦେଖାଦେଇଥିବା କରୋନାଭାଇରସ ଆତଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏହି କାରଣରୁ ଏବେ ଟ୍ରାଭେଲ ରେଗୁଲେସନ ଲାଗୁ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ଯୁରୋପରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବା ନେଇ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ତେଣୁ ଚଳିତ ସେସନରେ ଏକ ଭାରତୀୟ ଇଭେଣ୍ଟରେ ମୋଡେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ଦୂତୀ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ୨୦୦ମି. ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ସେ ଅଭ୍ୟାସ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ମୋର ଅଭ୍ୟାସ ଓ ଟ୍ରେନିଂ ଭଲଭାବେ ଚାଲୁ ରହିଛି। ପ୍ରତିଦିନ ୬ରୁ ୭ ଘଣ୍ଟା ଅଭ୍ୟାସ କରୁଛି। ଟ୍ରାକ୍ ଓ ଜିମ୍‌ରେ ମୋ କୋର୍ ମଧ୍ୟ ମୋଡେ ବେଶ୍ ସହାୟତା କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଗେମ୍ ଭଳି ଇଭେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କରିଥିବାରୁ ଦୂତୀ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏହା କ୍ରୀଡ଼ାରେ ପ୍ରତିଭା ବିକାଶ ଓ ବିକାଶରେ ବେଶ୍ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

## ଦୂତୀଙ୍କୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସମ୍ମାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୨ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ): ଦେଶର ଦ୍ରୁତତମ ମହିଳା ଦୂତୀ ଚାନ୍ଦ ପୁଣିଥରେ ନିଜ ଖ୍ୟାତି ଅନୁରୂପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ସେ କିଟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ୧୦୦ମିଟର ଫାଇନାଲ ଦୌଡ଼ରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରି ସର୍ବ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ରେସରେ ସେ ୧୧.୪୯ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଏହି ସମ୍ମାନ ପାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମାଜାଲୋର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଏସ. ଧନଲକ୍ଷ୍ମୀ ୧୧.୯୯ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିବା ସହ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପଟେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଏସ୍.ଏସ୍. ସ୍ନେହା ୧୨.୦୮ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହି ତ୍ରୋତ୍ରୀ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ନାଗାର୍ଜୁନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଯାରାଜା ଜ୍ୟୋତି ୧୨. ୩୧ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଚତୁର୍ଥ, ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଦୀପାଳି ମହାପାତ୍ର ୧୨. ୩୫ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଅନ୍ୟତମ ଧାବିକା ବିନିତ ବେହେରା ୧୩.୨୪ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଅଷ୍ଟମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ୨୪ ବର୍ଷୀୟା ଦୂତି ନୁଆ ମିର୍ ରେକର୍ଡ ସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ରେକର୍ଡ ୧୧. ୫୬କୁ ଦୂତୀ ଅତିକ୍ରମ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ ରେ ମାଜାଲୋର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଏନ୍. ସିଦ୍ଧି ଏହି ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସକାଳେ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଦୂତୀ ୧୧. ୬୧ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇଥିଲେ। ଫାଇନାଲରେ ସେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିଛନ୍ତି। ଦୂତୀଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଥିଲା ୧୧.୨୨ ସେକେଣ୍ଡ। ଗତବର୍ଷ ଜାତୀୟ ଓପେନ୍ ଆଥଲେଟିକ୍‌ସରେ ସେ ଏହି ସମ୍ମାନ ହାସଲ କରି ନିଜ ପୂର୍ବ ରେକର୍ଡରେ ସୁଧାର ଆଣିଥିଲେ। ଦୂତୀ ଏବେ ଏହି ମେଗା ଇଭେଣ୍ଟର ଅଧିକ ଦିବସ ରବିବାର ୨୦୦ମି. ଦୌଡ଼ରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଏହି ଇଭେଣ୍ଟରେ ଦୂତୀ ଅବଶ୍ୟ ଫୋଭାରାଜ୍‌ଟ ବିବେଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଥାଉ କି, ଦୂତୀ ୨୦୧୯ ଜୁଲାଇ ୧୦ ତାରିଖରେ ଜଗଲୀର ନାପୋଲିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫ୍ଲିଲ୍ଡ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଗେମ୍‌ରେ ୧୦୦ମିଟର ଦୌଡ଼ରେ ୧୧.୩୨ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ସର୍ବ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ଏହି କ୍ରୀଡ଼ାରେ ୧୦୦ମି.ରେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସମ୍ମାନ ହାସଲ କରି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ଫ୍ଲିଲ୍ଡ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଗେମ୍‌ରେ ଇତିହାସରେ ୧୦୦ମି. ଫାଇନାଲକୁ କ୍ୱାଲିଫାଏ କରିପାରି ନ ଥିଲେ।



କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପୁରୁଷ ହାଇଜମ୍‌ ଇଭେଣ୍ଟ ଅବସରରେ ଜଣେ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ।



### ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ବନିତାଙ୍କୁ ତ୍ରୋତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୨ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ): ଚଳିତ ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡ଼ାର ୯ମ ଦିବସରେ ଶନିବାର ବନିତା ଘଡ଼େଇ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ତ୍ରୋତ୍ରୀ ପଦକ ସମ୍ପାଦନା ଆଣିଛନ୍ତି। ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବା ବନିତା ମହିଳା ୮୭ କିଗ୍ରା ବିଭାଗରେ ୩ୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। କିଟ୍ କ୍ୟାମ୍ପସ-୧୩୫ରେ ଜନତୋର ହଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଇଭେଣ୍ଟରେ ବନିତା ମୋଟ ୧୬୦ କିଗ୍ରା ଭାର ଉଠାଇଥିଲେ। ୨୧ ବର୍ଷୀୟା ବନିତା ସ୍ୱାତରେ ୭୩ କିଗ୍ରା ଏବଂ କ୍ଲିନ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ଜର୍କରେ ୮୭ କିଗ୍ରା ଭାର ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ପଞ୍ଜାବ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଚୋମ୍ବୁ (୭୮+୧୦୬=୧୮୪ କିଗ୍ରା) ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ନାଗାର୍ଜୁନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ମାୟୁ ଓସ ସାଇ (୭୩+୯୩= ୧୬୬) ଯଥାକ୍ରମେ ସର୍ବ ଓ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ।

## ହରମିଲାନଙ୍କୁ ଡବଲ୍ ଗୋଲ୍ଡ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୨ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ): ପଞ୍ଜାବ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଡବଲ୍ ଗୋଲ୍ଡ ହରମିଲାନ ବେଡ୍ ଶନିବାର ଆଉ ଏକ ସର୍ବ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ୮୦୦ ମିଟର ଦୌଡ଼ରେ ୨:୦୬.୪୦ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିବା ସହ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସମ୍ମାନ ପାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସାବିତ୍ରୀ ବାଲ ପୁଲେ ପୁଣେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଲତକାର ଯମୁନା ୨: ୦୬.୮୦ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହି ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପଟେ ଭାରତୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ରୋଆମୀ ୨:୦୬.୦୮ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହି ତ୍ରୋତ୍ରୀ ପଦକରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ହରମିଲାନ ୧୫୦୦ ମିଟର ଦୌଡ଼ରେ ସର୍ବ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଦୁଇଟି ସର୍ବ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବାରୁ ଏହା ମୋ ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମ୍ମାନ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଗଳ୍ପ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ପରିବାରରୁ ହରମିଲାନଙ୍କ ଆସିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମାତାପିତା ମଧ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ ରହି ଆସିଛନ୍ତି। ପିତା ଅମନ ୧୮୧ ବେଡ୍ ୧୫୦୦ମି. ଆଥଲେଟ ଥିଲେ। ସେ ସାମ୍‌ ଗେମ୍‌ରେ

ସର୍ବ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ମା ମାଧୁରୀ ସିଂ ବେଡ୍ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍‌ରେ ରୌପ୍ୟ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ପରିଆଲାର ଏହି ୨୧ ବର୍ଷୀୟା ମହିଳା ଧାବିକା ନିଜ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ବେଶ୍ ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି। ୨ଟି ସର୍ବ ଜିତିଥିବାରୁ ପଞ୍ଜାବରୁ ବହୁତ ଫୋର୍ କଲ୍ ଆସୁଛି। ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡ଼ାର ଅଭିଜିତା ବେଶ୍ ସୁନ୍ଦର ରହିଛି। ୮୦୦ ମି. ଦୌଡ଼ ବହୁତ କଷ୍ଟକର ଥିଲା। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ଏହା ମୋର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଥିଲା। ଦୁଇଟି ସର୍ବ ଜିତିବେ ବୋଲି ଭାବି ନ ଥିଲି। ଆଗକୁ ଆଉଁଷ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି। ତେବେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପଦକ ଜିତିବା ମୋର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ମାତାପିତା ଓ କୋଚ୍‌ ମଧ୍ୟ ଏହି ଅଭିଳାଷ ରହି ଥିଲେ।

ପଦକ ତାଲିକା (୧୯-୧୦)				
ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ	ସର୍ବ	ରୌପ୍ୟ	ତ୍ରୋତ୍ରୀ	ମୋଟ
ସାବିତ୍ରୀ ପୁଲେ ପୁନେ	୧୬	୧୧	୮	୩୫
ପଞ୍ଜାବ	୧୫	୧୬	୧୦	୪୧
ପଞ୍ଜାବୀ	୧୦	୬	୧୨	୨୮
ଏମ୍‌ଡିଏ	୯	୧୦	୯	୨୮
କେଏମ୍‌ସି	୮	୬	୨	୧୬
ଲଭଲି ପ୍ରଫେଶନାଲ	୭	୫	୬	୧୮
ମାଜାଲୋର	୬	୬	୬	୧୯
ଦିଲ୍ଲୀ	୬	୬	୧୧	୨୩
ଗୁରୁ ନାନକ ଦେବ	୬	୪	୭	୧୭
ପୁୟାଲ	୫	୭	୯	୨୧
କିଟ୍	୩	୧	୨	୬
ବ୍ରହ୍ମପୁର	୧	୧	୧	୩
ସମ୍ବଲପୁର	୧	୧	୦	୨

### ନରେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଆଉ ଏକ ସର୍ବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୨ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ): ଚଳିତ ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ନରେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସିଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଆଧୁନିକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ୨ୟ ଦିବସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପୁରୁଷ ୫୦୦୦ ମିଟର ରେସକୁ ମାଜାଲୋର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଧାବକ ନରେନ୍ଦ୍ର ୧୪ ମିନିଟ୍ ୧୮.୯୯ ସେକେଣ୍ଡରେ ଶେଷ କରି ପୋଡ଼ିୟମର ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ମାଜାଲୋର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଅନ୍ୟତମ ଧାବକ ଆଦେଶ (୧୪:୨୭.୨୧) ଓ ସାବିତ୍ରୀବାଲ ପୁଲେ ପୁଣେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କିଶାନ ନର୍ସି ତାତକା (୧୪:୫୧.୫୮) ଯଥାକ୍ରମେ ରୌପ୍ୟ ଓ ତ୍ରୋତ୍ରୀ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ୨୩ ବର୍ଷୀୟ ବି.କମ୍. ଛାତ୍ର ନରେନ୍ଦ୍ର ଏଥିପୂର୍ବରୁ ଶୁକ୍ରବାର ୧୦ ହଜାର ମିଟର ଦୌଡ଼ରେ ସର୍ବ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ।

୧୦୦ମି. ଫାଇନାଲ୍			
ରାଙ୍କ	ଧାବିକା	ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ	ଟାଇମିଂ
୧	ଦୂତୀ ଚାନ୍ଦ	କିଟ୍	୦: ୧୧.୪୯
୨	ଧନଲକ୍ଷ୍ମୀ ଏସ.	ମାଜାଲୋର	୦: ୧୧.୯୯
୩	ସ୍ନେହା ଏସ.ଏସ.	ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ	୦: ୧୨.୦୮
୪	ୟାରାଜା ଜ୍ୟୋତି	ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ନାଗାର୍ଜୁନ	୦: ୧୨.୩୧
୫	ଦୀପାଳି ମହାପାତ୍ର	ଉତ୍କଳ	୦: ୧୨.୩୫



ପୁରୁଷ ୧୦୦ ମିଟର ରେସର ଏକ ଉତ୍ସାହପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁହୂର୍ତ୍ତ।

୮୦୦ ମିଟର ରେସରେ ସର୍ବ ଜିତିଥିବା ପଞ୍ଜାବ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ହରମିଲାନ ବେଡ୍

ସଂକ୍ଷେପରେ

ପୁଣି ବିବାହରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ

ମୁମ୍ବାଇ, ୨୯/୧: ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅଲରାଉଣ୍ଡର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା ଦୀର୍ଘ ୫ ମାସର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ କ୍ରିକେଟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡକୁ ଫେରିବା ସହ ବିବାହରେ ଯେରି ହୋଇ ଯାଇଛନ୍ତି ଡି.ଓ.ଇ. ପାଣ୍ଡା...

ଶର୍ଦ୍ଦ ଯିଲେକ୍ସନରେ ତୁଟି ଯୋଗୁ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତର ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଟିଛି ।



ନିଜ ଷ୍ଟାଇଲରେ ଖେଳିବା ଲାଗି ଟିମ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଶେଫାଳି ବର୍ମାଙ୍କୁ ପୂରା ସ୍ୱାଧୀନତା ଦେଇଛି ।



ଭାରତ ୨୪୨ରେ ଅଲଆଉଟ୍

ଶ୍ରୀଷ୍ଟଚର୍ଚ୍ଚ, ୨୯/୧ (ପି.ଟି.)



ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟ

ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ଭଳି ଦ୍ୱିତୀୟ ମୁକାବିଲାରେ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳର ଆରମ୍ଭ ଭଲ ହୋଇନାହିଁ। ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନମାନେ ଲଘୁଆ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଖରାପ ଶତ୍ରୁମାନ ଖେଳି ଭଲକେଟ ଫୋପାଡ଼ିଛନ୍ତି।

ଦୁଇ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲକାରୀ ଚେତେଶ୍ୱର ପୂଜାରା ଓ ହର୍ମୁମା ବିହାରୀ। ଭାରତ ଆରମ୍ଭ ଭଲ କରିଥିଲେ ୫୪ ରନର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ପାଲି ଖେଳି ପୂର୍ଣ୍ଣା କାଦଳ ଜେମିସନଙ୍କ ବଲ୍ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦଳ ତରଫରୁ ଯୁଦ୍ଧ ଓପନର ପୂର୍ଣ୍ଣା ଶ, ୨୭ ଓ ୨୯ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋରୀ

ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ- ୬୩ ଓଭରରେ ୨୪୨ ଅଲଆଉଟ୍ (ବିହାରୀ- ୫୫, ପୂର୍ଣ୍ଣା- ୫୪, ପୂଜାରା- ୫୪, ଜେମିସନ- ୫/୪୫, ସୌଦି- ୨/୩୮, ବୋଲ୍- ୨/୮୯, ଖ୍ରୀଗନ- ୧/୨୯)।

ଭାରତର ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଟାଇଥିଲେ ଏକଦା ୪ ଉଇକେଟ ହରାଇ ଭାରତ ୧୯୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଭୁବିଧାନକ ଛୁଟିରେ ଥିଲା ଓ ଦଳ ସହଜରେ ୩୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଷ୍ଟୋର କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଥିଲା।

ଜୟପୁରରେ ଖେଳାୟିତ ମହିଳା ଟି୨୦ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୧: ଗତଥର ୨୦୧୯ ସଂସ୍କରଣ ଭଳି ଆଇପିଏଲ ପ୍ରେମୀମାନଙ୍କୁ ଓ ଫାଇନାଲ ବେଳେ ମହିଳା ଟି୨୦ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

ଫାଇନାଲରେ ନାଡ଼ାଲ

ଲସ ଏଞ୍ଜେଲ୍ସ, ୨୯/୧: ଚତୁର୍ଥ ରାଫାଲ ନାଡ଼ାଲ ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଏସିପି ମେଡ଼ିକାଲ ଓପନ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।

କୋହଲିଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ସୌଦିଙ୍କ ପରଫେକ୍ଟ ୧୦

ଶ୍ରୀଷ୍ଟଚର୍ଚ୍ଚ, ୨୯/୧: ଚଳିତ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଗସ୍ତରେ ବିବାହ କୋହଲି ପୁଣି ବିପକ୍ଷ ହୋଇଛନ୍ତି। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ମାତ୍ର ୨୪୨ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଛି।

ଏସିପି କପ୍: ସେମିଫାଇନାଲ ଲାଇନଅପ୍ ରୂପାନ୍ତ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୯/୧: ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସେବାଳ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ଏସିପି) ଓ ଫୁଟବଲ ଆସୋସିଏଶନ ଅଫ୍ ଓଡ଼ିଶା (ଫାଓ) ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଏସିପି କପ୍-୨୦୨୦ର ସେମିଫାଇନାଲ ଲାଇନଅପ୍ ରୂପାନ୍ତ ହୋଇଛି।



ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡ଼ାର ପୁରୁଷ ହର୍ଡଲ୍ ଅବସରରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ।

ଲୋ ଷ୍ଟୋରିଂ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ରେକର୍ଡ ବିଜୟ

ମେଲବୋର୍ନ, ୨୯/୧: ଚଳିତ ଆଇସିସି ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଏକ ଲୋ ଷ୍ଟୋରିଂ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୧୭ ରନରେ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି।

ଅଲ୍ ଆଉଟ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ୭ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କୁ ଅଲ୍ ଆଉଟ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ୭ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କୁ ଅଲ୍ ଆଉଟ ହୋଇଯାଇଥିଲା।

ନେବା ନିଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଦଳ ଚା'ର ପ୍ରଥମ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପରାଜିତ ହୋଇଛି। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଲେଗ୍ ବ୍ରାସ୍ତରେକ ଓ ହେଲି ଜେନସନ ୩ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।

ନେବା ନିଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଦଳ ଚା'ର ପ୍ରଥମ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପରାଜିତ ହୋଇଛି। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଲେଗ୍ ବ୍ରାସ୍ତରେକ ଓ ହେଲି ଜେନସନ ୩ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।

ଚାଇନା ଖେଳାଳିଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ରିପୋର୍ଟ ମାଗିଲେ ସରକାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯/୧ (ପି.ଟି.): ଆସନ୍ତା ମାସରେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପନ ବ୍ୟାଟ୍ମିନ୍ସନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ରାଜଧାନୀ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଖେଳାଯିବ। ଏଥିରେ ଭାରତ ନେତାଙ୍କୁ ଥିବା ଚାଇନା ଖେଳାଳିଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାର ସ୍ପଷ୍ଟ ଚିତ୍ର ଜଣାଇବା ଲାଗି ଆୟୋଜକ ବ୍ୟାଟ୍ମିନ୍ସନ ଆସୋସିଏଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ବାଇ)କୁ କହିଛନ୍ତି।

ଖେଳାଳି/ଅତିଥିଆଲ ଥାଏଲଣ୍ଡ ଇଟ୍ୟାପି... ଏହି ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀକୁ ଚାଇନିଜ ବ୍ୟାଟ୍ମିନ୍ସନ ଆସୋସିଏଶନ ନିକଟକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି ଏବଂ ଆମେ ଉତ୍ତର ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିବୁ ବୋଲି ବାଲ ସମ୍ପାଦକ ଅଜୟ ସିଂହାଣିଆ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପନ୍ ବ୍ୟାଟ୍ମିନ୍ସନ

ସେ କହିଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ ଇନ୍ଦିରାଗାଣୀ ଓପନ ସ୍ଥାଡିୟମରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୪ରୁ ୨୯ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପନ ବ୍ୟାଟ୍ମିନ୍ସନ ଖେଳାଯିବ। ଏଥିରେ ବିଶ୍ୱର ନମ୍ବର ୧ ନମ୍ବର ଖେଳାଳି ଅତିଥିଆଲ ସେମାନଙ୍କ ବିଜ୍ଞ କାଓ ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ଅଲ ଇଂଲଣ୍ଡ ଚାମ୍ପିୟନ ଶି ୟୁ କିଙ୍ଗ୍ ସମେତ ବହୁ ଚାଇନିଜ ଖେଳାଳି ଭାଗନେବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।

ଲିଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଭାରତ ଅପରାଜେୟ



ବିଜୟ ହାସଲ ପରେ ଖୁସି ମନାଉଛନ୍ତି ଦୀପ୍ତି ଶର୍ମା, ଜେମିନା ରୋଡ୍ରିଗୁଏଜ୍ ଓ ରାଧା ଯାଦବ ।

ମେଲବୋର୍ନ, ୨୯/୧ ହରମନପ୍ରୀତ କୌରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଚଳିତ ଆଇସିସି ଟି୨୦ ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଲିଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅପରାଜେୟ ରହିଛି। ଶନିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଳର ଏହା କ୍ରମାଗତ ଚତୁର୍ଥ ବିଜୟ। ବିଜୟୀ ଦଳର ସଫଳ ବୋଲର ରାଧା ଯାଦବ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

ଅଭିଆର କରିଥିଲେ। ଜବାବରେ ଖେଳାଳି ବର୍ମା ଓ ସ୍ମିତ ମହାନାକ ପ୍ରଥମ ଯୋଡ଼ି ୪.୫ ଓଭରରେ ୩୪ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ମହାନା (୧୭)

ଆଉଟ୍ ହେବା ପରେ ଶେଫାଳିକ ସହ ଅଧିନାୟିକା ହରମନପ୍ରୀତ ମିଶ୍ର ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟ ଲାଗି ୪୭ ରନ୍ର ଭାଗାଦାରି କରିଥିଲେ। ହରମନପ୍ରୀତ (୧୫) ଓ ଶେଫାଳି (୪୭) ଦୁଇ ଓଭରରେ ଆଉଟ୍ କରି ହୋଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଦଳକୁ ବିଜୟ ଲାଗି

ଆବଶ୍ୟକ ରନ୍ ଜେମିନା ରୋଡ୍ରିଗୁଏଜ୍ ଓ ଦୀପ୍ତି ଶର୍ମାଙ୍କ ଯୋଡ଼ି ହାସଲ କରି ନେଇଥିଲା। ଦୁହେଁ ୧୫ ରନ୍ ଲେଖାଏ କରି ଅପରାଜିତ ଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଦଳ ୧୪.୪ ଓଭରରେ ୩ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୧୬ ରନ୍ କରି ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତି ନେଇଥିଲା। ବିଜୟ ସହ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଗ୍ରୁପ୍ ଏ'ରେ ୪ ଓପନ ଯୋଡ଼ି ୪.୫ ଓଭରରେ ୩୪ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ମହାନା (୧୭)

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋରୀ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦଳ: ୨୦ ଓଭରରେ ୧୧୩/୯ (ଚାମାରି ଆଟାପାଟ୍ଟୁ- ୩୩, କାଜିଶ ଦିଲାରୀ-୨୫, ରାଧା ଯାଦବ- ୪/୨୩)। ଭାରତୀୟ ଦଳ: ୧୪.୪ ଓଭରରେ ୧୧୬/୩ (ଶେଫାଳି ବର୍ମା-୪୭, ସ୍ମିତ ମହାନା-୧୭)।

ମହିଳା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍









# ସମ୍ପଦ ମୁଦୁଛନ୍ତି ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ

## ମିଳିତ ଆକ୍ରମଣରେ ଭାଇ ମୃତ, ଶ୍ୱଶୁର ଆହତ

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୨୯/୧

ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ସୁବିଧା ପାଇଁ ସରକାର ଅନେକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି । ଏପରିକି ଚାକିରିରେ ସଂରକ୍ଷଣ ରହିଛି । ଏଭଳିସ୍ଥିତିରେ କିଛି ସମ୍ପଦ ଲୋକ ଧରାଧରା କରି ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ହାତେଇ ନେଉଛନ୍ତି । ଯାହାକି ତଦନ୍ତ ସାପେକ୍ଷ । ତେବେ ସେମାନଙ୍କୁ ତଦନ୍ତ ପରିସରକୁ ନିରାପଦ ନ ଥିବାରୁ ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସରକାରୀ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଉପଭୋଗ କରି ଚାଲିଛି । ଏପରିକି କିଛି ସରକାରୀ ଚାକିରିରେ ମଧ୍ୟ ନିୟୋଜିତ ହେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଆୟୋଗ୍ୟ ହିସାବକାରୀଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଦାବି ହୋଇ ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସରକାରୀ ପ୍ରକାରରେ ମଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଅପରପକ୍ଷେ ଅନେକ ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ଖୁଣ୍ଟାକଣ୍ଠରେ ଜୀବନ ବିତାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ସରକାରୀ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗରୁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହୋଇ ରହୁଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପାଇବାର ଦାବି ସମ୍ପଦ ହେଉନାହିଁ । ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଆଇନ ଅନେକ ଭାବେ ଏ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ପାଇପାରୁ ନାହିଁ । ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଭାଗଭୋଗ ସାମାନ୍ୟ ଶିବିର କରାଯାଇଛି, ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇ ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ

ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି ତଥାପି ଆବେଦନ ପତ୍ର ବଢ଼ୁଛି । ଯାହାକି ସେହିପରି ସରକାରୀ ।

### ହାତଗୁଞ୍ଜାରେ ବଢ଼ୁଛି ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ

ଅଯୋଗ୍ୟ ହିସାବକାରୀଙ୍କୁ ଲାଭ ଆଗରେ ରଖି । ସେମାନେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ହାତଗୁଞ୍ଜା ଦେଇ ସମ୍ପଦକାରୀ ସାହାଯ୍ୟ କରି ଚାଲିଛନ୍ତି । ୧୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେଲେ ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ୨୦୦ ଟଙ୍କା ଭରା ପାଇବ । ପୁଣି ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷିତ ଯୁବକ ହୋଇଥିଲେ ସରକାରୀ ଚାକିରି ପାଇବା ସହଜ । ଏଣୁ ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ନିମନ୍ତେ ୨୦୦ ଟଙ୍କା ପାଉଛନ୍ତି । ସରକାରୀ ଚାକିରି ହାତେଇ ନେଇଛନ୍ତି । ତେବେ ପ୍ରକୃତ ହିସାବକାରୀ ସୁଦ୍ଧା ନେଇପାରୁ ନାହିଁ । କାରଣ ଲାଞ୍ଜ ଦେବା ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ କଠିନ ପାଠ । ଅନ୍ୟ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରି ସରକାରୀ ସୁବିଧା ବହୁ କଷ୍ଟରେ ପାଇଥାନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ ଯାହା ନିଲେ ସେଥିରେ ସେମାନେ ସହଜରେ ଅଧିକ ପାଇବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ହେଲେ ବି ସେମାନେ କମ ପ୍ରତିଶତ ପାଇ ଭାଗ୍ୟକୁ ଆଦରି ପଡ଼ି ରହିଛନ୍ତି । ନୂଆଗାଁର ଜଣେ

- ହାତେଇଛନ୍ତି ପ୍ରମାଣପତ୍ର
- ତଦନ୍ତ କରାଗଲେ ଫସିବେ ଅଯୋଗ୍ୟ ହିସାବକାରୀ

ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ମହିଳା କୁହନ୍ତି ବହୁ କଷ୍ଟରେ ମୋଟେ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଭରା ମିଳିଛି । ମୁଁ ୮୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ ବି ମୋତେ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ମିଳିଛି । ମୋତେ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାହା ପାଉଛି ତାହା ଚାଲିଯିବ । ଯେତେବେଳେ ସମ୍ପଦ ହୋଇ ଅର୍ଥ ଭରା ପାଉଛନ୍ତି ସେମାନେ ଆରାଧ୍ୟାତର ଲୋକ । ପୁଣି ସେମାନେ ସବୁ କିଛି ଏପରିପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କରି ଦେଖୁଛନ୍ତି । ଏଣୁ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ଆମ ପାଇଁ ଭୁଲ । ସରକାର ଏହାର ତଦନ୍ତ କରି ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଦରକାର ।

### ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ନୁହେଁ ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ

ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ପାଇଁ ଅନେକ ଆଇନ ରହିଛି ହେଲେ ସେମାନେ ଅଜଣା । ପୁଣି କଣ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ରହିଛି ତାହା ସେମାନେ ଆଦରି ପଡ଼ି ରହିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନେକ

ନିକ କଥା କୁହୁଁ ପାରନ୍ତି ନାହିଁ, ଅନ୍ୟ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ । ତେଣୁ ଆଇନ ସମ୍ପର୍କରେ କଣ କଣ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ଏପରିସ୍ଥିତିରେ ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ଆୟୁକ୍ତ ସୁଲୋଚନା ଦାଶ କୁହନ୍ତି ଆଇନ ଆଗରେ ସମସ୍ତେ ସମାନ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ହେଲେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଦେଖାଗଲା ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତି ବହୁ ପଛରେ ରହି ଯାଉଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଶାରୀରିକ, ମାନସିକ ଓ ଆର୍ଥିକ ଦିଗରେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ୁଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ହୋଇ ବି ମୁଖ୍ୟ ସ୍ତୋତରେ ସାମିଲ ହୋଇ ପାରୁ ନାହାନ୍ତି । ସେମାନେ ସମ୍ପଦ ପାଇଁ ବଞ୍ଚିବାର ଅଧିକାର ରହିଛି । ଏଥିପାଇଁ ସରକାରୀ ପ୍ରକାରରେ ସେମାନଙ୍କ ଅଧିକାରକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା, ଭିନ୍ନସମ୍ପଦ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଅଧିକାର ଅଧିକାର ୨୦୧୭ ରହିଛି । ପୁଣି ଅନ୍ୟ ଗତି ଆଇନ ଅଛି । ସେମାନଙ୍କୁ ସମାନ ସୁଯୋଗ, ସମାନ ଅଧିକାର ଓ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ସେମାନଙ୍କୁ ଆଗକୁ ଆଣି ସମାନ ଭାବେ ମୁଖ୍ୟ ସ୍ତୋତରେ ସାମିଲ କରିବା ଓ ସେମାନଙ୍କ ଅଧିକାରକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ସମସ୍ତଙ୍କର ଦାୟିତ୍ୱ । ସମସ୍ତେ ଏନେଇ ଯତ୍ନବାନ ହୋଇ ଆଗେଇ ଆସି ପ୍ରଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ ବୋଲି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ/ଗଣିଆ, ୨୯/୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଗଣିଆ ଥାନା ଆଡ଼କଟା ପଞ୍ଚାୟତ ହସପଟାଲୀ ଗାଁରେ ମିଳିତ ଆକ୍ରମଣରେ ଭାଇ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଶ୍ୱଶୁର ବିକା ଡାକୁଆ (୬୦) ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଗଣିଆ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ନୃତଦେହ ଜବତ କରି ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି । ମୃତକଙ୍କ ମା' ପଞ୍ଚେଇକ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ ନେଇ ହସପଟାଲୀ ଗାଁର ଚରଣ ବେହେରା (୪୨) ଓ ଦଶଧରଣ ମଧ୍ୟରେ ବିବାହ ଲାଗି ରହିଥିଲା । ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଚରଣଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରାୟ ୫୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଓ ମାରଣାସ୍ତ୍ର ଧରି ଦଶଧରଣଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ଶ୍ୱଶୁର ବିକା ପ୍ରତିବାଦ କରିବାକୁ ଡାକୁଆ ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ଉଭୟଙ୍କୁ ଗଣିଆ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ଦଶଧରଣ ଅବସ୍ଥାରେ ରହି ନି ଆସିବାକୁ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଓ ପରେ କଟକ ବଡ଼ନେତାକାଳକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା ।

### ଏଇ ସପ୍ତାହର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

୧୩୩୧୦୨୦, ରବିବାର

- ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବ ୨୦୨୦ର ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଅପହସ୍ତ ସମ୍ପର୍କ ନାଟକ, ସ୍ଥାନ: ପଠାଣି ସମାଜ ଅତିଥୋଗାର୍ଯ୍ୟ, ନୟାଗଡ଼, ସମୟ: ୭ଟା
- ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବ ୨୦୨୦ର ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଅପହସ୍ତ ସମ୍ପର୍କ ନାଟକ, ସ୍ଥାନ: ପଠାଣି ସମାଜ ଅତିଥୋଗାର୍ଯ୍ୟ, ନୟାଗଡ଼, ସମୟ: ୭ଟା

୨୩୩୧୦୨୦, ସୋମବାର

- ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବର ୨ୟ ଦିବସର ନାଟକ ଏ ଲୁହେଁ ଗପ, ସ୍ଥାନ: ପଠାଣି ସମାଜ ଅତିଥୋଗାର୍ଯ୍ୟ, ନୟାଗଡ଼, ସମୟ: ୭ଟା

୩୩୩୧୦୨୦, ମଙ୍ଗଳବାର

- ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବର ୩ୟ ଦିବସର ନାଟକ ଏଠି ଗୋଟେ ଗାଁ ଥିଲା, ସ୍ଥାନ: ପଠାଣି ସମାଜ ଅତିଥୋଗାର୍ଯ୍ୟ, ସମୟ: ୭ଟା
- ବକ୍ଷ ପ୍ରହର ଅଖଣ୍ଡ ନାମାଘଷ୍ଟର ଉଦ୍ଘାଟନାରେ ଜକସାତ୍ରା ଓ ଅଧିବାସ, ସ୍ଥାନ: ପାଇକସାହି ଓଡ଼ଗାଁ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୬ଟା
- ରୋଗା କଲ୍ୟାଣ ସମିତି ଚିଠିକ, ସ୍ଥାନ: ଗଣିଆ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର, ପୂର୍ବାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୧୧ଟା

୪୩୩୧୦୨୦, ବୁଧବାର

- ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବର ୪ର୍ଥ ଦିବସର ନାଟକ ଲାଲ ପାଏନ୍, ସ୍ଥାନ: ପଠାଣି ସମାଜ ଅତିଥୋଗାର୍ଯ୍ୟ, ନୟାଗଡ଼, ସମୟ: ୭ଟା
- ବକ୍ଷ ପ୍ରହର ଅଖଣ୍ଡ ନାମାଘଷ୍ଟର ୨ୟ ଦିବସରେ ଅଖଣ୍ଡ ନାମାଘଷ୍ଟ, ସ୍ଥାନ: ପାଇକସାହି ଓଡ଼ଗାଁ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୬ଟା

୫୩୩୧୦୨୦, ଗୁରୁବାର

- ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବର ୫ମ ଦିବସର ନାଟକ ଏଇ ବୋଧେ ପ୍ରେମ, ସ୍ଥାନ: ପଠାଣି ସମାଜ ଅତିଥୋଗାର୍ଯ୍ୟ, ନୟାଗଡ଼, ସମୟ: ୭ଟା
- ବକ୍ଷ ପ୍ରହର ଅଖଣ୍ଡ ନାମାଘଷ୍ଟର ୩ୟ ଦିବସରେ ଅଖଣ୍ଡ ନାମାଘଷ୍ଟ, ସ୍ଥାନ: ପାଇକସାହି ଓଡ଼ଗାଁ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୬ଟା

୬୩୩୧୦୨୦, ଶୁକ୍ରବାର

- ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବର ୬ମ ଦିବସର ନାଟକ ବାଲ ଚତେଇର ଡେଣା, ସ୍ଥାନ: ପଠାଣି ସମାଜ ଅତିଥୋଗାର୍ଯ୍ୟ, ନୟାଗଡ଼, ସମୟ: ୭ଟା
- ବକ୍ଷ ପ୍ରହର ଅଖଣ୍ଡ ନାମାଘଷ୍ଟର ୪ର୍ଥ ଦିବସରେ ଅଖଣ୍ଡ ନାମାଘଷ୍ଟ, ସ୍ଥାନ: ପାଇକସାହି ଓଡ଼ଗାଁ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୬ଟା

୭୩୩୧୦୨୦, ଶନିବାର

- ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବର ୭ମ ଦିବସର ନାଟକ ଅନୁନୀ, ସ୍ଥାନ: ପଠାଣି ସମାଜ ଅତିଥୋଗାର୍ଯ୍ୟ, ନୟାଗଡ଼, ସମୟ: ୭ଟା
- ବକ୍ଷ ପ୍ରହର ଅଖଣ୍ଡ ନାମାଘଷ୍ଟର ନଗରକାର୍ଯ୍ୟ, ସ୍ଥାନ: ପାଇକସାହି ଓଡ଼ଗାଁ

## ଆସନ୍ତା ୬ରେ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ଦ ଡାକରା



ଚିନିକ ଖୋଲିବା ଦାବିରେ ସାଇକେଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ।

**ଓଡ଼ଗାଁ, ୨୯/୧ (ସ.ପ୍ର.)**  
 ୫ ବର୍ଷ ହେଲା ବନ୍ଦ ରହିଥିବା ନୟାଗଡ଼ ଚିନିକକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ଚିନିକ କ୍ରିୟାସୂଚୀ କମିଟି ମାର୍ଚ୍ଚ ୬ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ଦ ସହିତ ସରକାର ଡାକରା ଦେଇଛି । ଏହି କ୍ରମରେ କମିଟିର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହିତ କେତେକ ଗାଞ୍ଜା ଓ ସମର୍ଥକ ନୟାଗଡ଼ରୁ ଏକ ସାଇକେଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆସି ଚିନିକର ସମାଧାନ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ଚିନିକର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଚିନିକ କ୍ରିୟାସୂଚୀ କମିଟିର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହିତ କେତେକ ଗାଞ୍ଜା ଓ ସମର୍ଥକ ନୟାଗଡ଼ରୁ ଏକ ସାଇକେଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆସି ଚିନିକର ସମାଧାନ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ଚିନିକର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଚିନିକ କ୍ରିୟାସୂଚୀ କମିଟିର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହିତ କେତେକ ଗାଞ୍ଜା ଓ ସମର୍ଥକ ନୟାଗଡ଼ରୁ ଏକ ସାଇକେଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆସି ଚିନିକର ସମାଧାନ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ।

## ୬ ପରିବାରର ୧୨ ବଖରା ଜଳିଗଲା

ରଣପୁର, ୨୯/୧ (ସ.ପ୍ର.)

ରଣପୁର ତହସିଲ ଖଟିଆରେ ଶିବିର ଅପରାହ୍ନରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ୬ ପରିବାରର ୧୨ ବଖରା ଜଳି ଯାଇଛି । ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶର୍କଟିଙ୍ଗରୁ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏଥିରେ ବଂଶଧର ଡାକୁଆ, ନାକ ଡାକୁଆ, ଅଲେଖ ଡାକୁଆ, ଯୋଗା ଡାକୁଆ, ଛାତି ଡାକୁଆ ଓ ଚକଧର ମୁଦୁଲିକର ୨ ବଖରା ଲେଖାଏଁ ଜଳି ଯାଇଛି । ରଣପୁର ଦମକ କେନ୍ଦ୍ର କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁକୁ ଆଉଜ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ପୋଡ଼ି ହୋଇଯାଇଛି ।



ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ଜଳୁଥିବା ଘର ।

## କଲେଜକୁ ଯାଇ ଘରକୁ ଫେରିଲେନି ଛାତ୍ରୀ

ରଣପୁର, ୨୯/୧ (ସ.ପ୍ର.)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରଣପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଏକ କଲେଜକୁ ଯାଇ ଜଣେ ଯୁକ୍ତ ୨ କଳା ୨ୟ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ ଆଉ ଘରକୁ ଫେରି ନାହାନ୍ତି । ଗତ ୨୪ ତାରିଖରେ ସେ ନିଷ୍ଠାଳ ହେବା ପରେ ପରିବାର ଲୋକ ତାକୁ ବହୁ ଖୋଜାଖୋଜି

କରିଥିଲେ । ହେଲେ ତାଙ୍କର କୌଣସି ସମ୍ପର୍କ ନ ପାଇବାରୁ ରଣପୁର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । କେହି ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ନେଇଥିବା ସନ୍ଦେହ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ନ.୫/୨୦୧୧ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ।

## ଇନ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ପାଇଁ ସର୍ଭେ

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୨୯/୧

ନୟାଗଡ଼ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ୧କୋଟି ୮୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଥିବା ଇନ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ପାଇଁ ଅନୁଧାନ ହୋଇଛି । ଶିବିର ଆକିରତ୍ନ ଏକିକ୍ଲୁଡିଟି ନିର୍ମାଣ ମହାପାତ୍ର, ନୟାଗଡ଼ ପୂର୍ବ ବିଭାଗର ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ତୁଷାରକାନ୍ତ ପଣ୍ଡା, ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ଅଧିକାରୀ ସୁଜାତା ସାହୁ, କୋର୍ଡ଼ ପ୍ରଶାସକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ପୂର୍ବ ବିଭାଗର କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଶାସକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖ ସର୍ଭେ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏହା ନିକଟରେ ୩ ଏକର ଜମିରେ ସୁନ୍ଦରୀ ଶାଳ ହେବା ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବ ପଠାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି ।

## ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୨୯/୧

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହଯୋଗରେ କଲ୍ୟାଣକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ପ୍ରଣବ କିଶୋର ନାୟକଙ୍କୁ ଶିବିରର ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଯୋଗା ସୁଧୁ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଧାନ ଚନ୍ଦ୍ର ରାୟ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଲକ୍ଷ୍ମଜିତ୍ ରାୟ, ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଅଶୋକ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରଣବକିଶୋର ୧୯୮୫ରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଚାକିରି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ।

**OFFICE OF THE ANGUL MUNICIPALITY, ANGUL**  
 No. 1119 / dt.28.02.2020

**QUOTATION CALL NOTICE**

No. C-536:- Quotation in sealed covers are invited from the intending reputed farms /suppliers/Dealers for supply of following sanitary materials as mentioned in tender paper schedule. The last date of submission of quotation is dt.07.3.2020 upto 11.00 AM and the same will be opened in the same day at 12.00 Noon in presence of the quotationer or their authorized representatives/ agents. The rate of the materials mentioned in tender paper schedule shall be inclusive of all taxes and to be supplied to Angul Municipality at their own cost. The sale of tender paper shall be commenced from Dt.02.03.2020 to 06.03.2020 upto 5.30 PM during office hours. Xerox copy of up to date GST clearance certificate, PAN card and farm registration certificate with self attested most be enclosed with quotation. Cost of Tender paper is Rs.4000.00 (Rupees four thousand) only Non refundable in shape of D.D and E.M.D Rs.25,000.00 (Rupees twenty five thousand)only in shape of Demand Draft /Bank Cheque in favour of Executive Officer, Angul Municipality should be enclosed along with the quotation. The payment will be made subject to available of fund. The Authority reserves the right to cancel any or all the quotation without assigning any reason thereof.

Sd./- Executive Officer, Angul Municipality  
 OIPR-13085/11/0025/1920

**OFFICE OF THE SUPERINTENDENT, E-773 S.C.B.MEDICAL COLLEGE & HOSPITAL, CUTTACK**  
 Email ID- scbsuperintendent@gmail.com  
 Ph.- 0671-2414080, Mob- 9437026080

Letter No. 5155 / SCBMCH / Dt. 27.02.2020

**WALK-IN-INTERVIEW**

Applications are invited from the retired Pharmacists of Government Sector/ Private Sector having qualification (B Pharma / D Pharma) for engagement as Pharmacist (27 Nos.) through Walk-in-Interview for a maximum period of 6 months or till the fresh recruitment is over, whichever is earlier at SCB Medical College & Hospital, Cuttack, with a consolidated monthly remuneration as per Finance Department OM No. 7022/F dated 17.03.2018.

Interested applicants can login to the website i.e. www.scbmcch.nic.in for details of vacancy, eligibility criteria, Age, application form etc. Applicants fulfilling the eligibility criteria may appear for registration and consequently for interview if eligible.

Registration will start from 10:30 AM to 12 Noon on 11:03.2020 (Wednesday) in the conference hall of the Superintendent, SCB Medical College & Hospital, Cuttack. No application will be received after scheduled timing of registration.

Sd./- Superintendent SCB Medical College & Hospital, Cuttack  
 OIPR-10011/11/0042/1920

**GOVERNMENT OF ODISHA** No.B-770  
**OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, JHARSUGUDA (R&B) DIVISION, JHARSUGUDA**  
 E-mail ID: eepwdjsg2014@gmail.com, Telephone: 06645-271242  
 Kalimandir Road, Jharsuguda-768202

**"e"-Procurement Notice Bid Identification No-EE-R&B-JSG-15 OF 2019-20.**

1. The Executive Engineer, Jharsuguda (R&B) Division on behalf of Governor of Odisha inviting percentage rate bid in Single cover system on ON-LINE mode from eligible contractors for Construction of E.I. works as detailed in DTCN.

2. Nature of work : E.I. works  
 3. Estimated cost : Rs.5.46Lakhs to 25.66 Lakhs  
 4. No. of work : 04 (Four) Nos.  
 5. Tender cost : Rs.4000/- & Rs.6000/- (as per DTCN)  
 6. Class of Contractor : "HT" & "MV" Class  
 7. Availability of bid document in the website : 10.00 A.M. of Dt.03.03.2020 to 5.00 P.M. of Dt.12.03.2020  
 8. Date of opening of Technical Bid (Cover)- : 11.30 A.M. on Dt.13.03.2020  
 9. The bidders have to participate in ONLINE Bidding only. Further details can be seen from the website <https://tendersodisha.gov.in>. Any addendum / corrigendum / cancellation of tender can also be seen in the said website.

Sd./- Executive Engineer, Jharsuguda (R&B) Division  
 OIPR-34094/11/0013/1920

**Office of the Executive Engineer, Public Health Division-II, Cuttack**  
 Ph.# 0671-2441063, Fax # 0671-2441063, E-mail : eephiict@nic.in.  
**QUOTATION CALL NOTICE NO.95 OF 2019-20 DT.27.02.2020**

No.C-534 :- The Executive Engineer, P.H. Division-II, Cuttack on behalf of Governor of Odisha, invites sealed quotations from the Water Tanker Owners / Contractors duly registered under State/ Central Govt. for deployment of Mini Truck mounted/Truck Mounted/Tractor mounted water tanker of capacity 4 KL for distribution of drinking water to public during Summer-2020 (April, May, June) in the under mentioned ULBs as per detailed terms and condition indicated below.

Sl. No.	Description	Name of ULBs	EMD 1% of quoted value	No. of vehicle	Tentative Period of engagement	Unit	Rate / Day / Vehicle Word Figure
1	2	3	4	5	6	7	8 9
	Supplying and engaging Mini Truck mounted Water Tanker of 4 KL capacity / Tractor towed with 4 KL capacity water tanker including supply of all materials, labour, T&P fuel & lubricant along with driver and helper etc. for distribution of drinking water from PHED loading points to different locations within the town on daily basis minimum three trips/day (if hour/distance is more than 7.00 Km) & 5 trips/day if hour/distance is within 7.00 Km from loading point etc. all complete as per direction of the Engineer-in-charge	Choudwar Athagarh Banki Kendrapara Pattamundai Jaipur Vyasanagar Jagatsinghpur Paradeep		6 5 4 2 3 2 5 2 3	90 days 90 days 90 days 90 days 90 days 90 days 90 days 90 days	per day -do- -do- -do- -do- -do- -do- -do- -do-	

1. The quotation must be accompanied by 1 % earnest money deposit of the quoted value in shape of NSC, P.O.T, Post Office Saving Bank Account, Deposit receipt of any scheduled bank, and duly pledged in favour of Executive Engineer, P.H. Division-II, Cuttack.

2. The quotation will be received in the office of the Executive Engineer, P.H. Division-II, Cuttack/ Superintending Engineer, P.H. Circle, Cuttack/Assistant Executive Engineer of respective P.H. Sub-Division directly in the Tender Box with in the stipulated date & time i.e 5.00 PM of dt. 11.03.2020.

3. The quotation can be received through speed post/ Regd. post latest upto 5.00 PM on dt. 11.03.2020.

4. Quotation received after due date and time shall not be entertained and the authority shall not be held responsible for delay or missing of the quotation during postal transit.

5. Quotation shall be opened by The Executive Engineer, P.H. Division-II, Cuttack in presence of the quotationers or their authorized representative on the next day i.e. 12.30 PM of dt.12.03.2020.

6. If the above days are declared later as a govt. holiday then the quotations will be received or opened on the next working day as per the schedule time.

7. Quotation received without EMD shall be rejected out right.

8. Quotationer should enclose attested copy of valid GST, Pan card & registration certificate etc. alongwith quotation.

9. In case the intending bidder does not own Mini Truck Mounted/Truck Mounted/Tractor Mounted water tanker he is required to furnish the original necessary agreement in proper form duly executed with the owner of the vehicle/water tanker towards hiring of the same for the above purpose.

10. The rate should be quoted per day per vehicle basis against each ULB and inclusive of hire charges of Vehicle, Fuel & Lubricants and other consumables alongwith salary of driver & helper etc.

11. The quotationer is not required to write their name on the outer cover containing the quotation documents. They are only required to write the name of the work and the authority who had invited the tender. Quotation should be quoted for each work in separate packets.

12. The number of vehicle and number of days to be engaged may vary as per requirement.

13. Attested Xerox copy of Registration certificate of vehicle/Driving licence of driver of the proposed vehicle shall be furnished alongwith the quotation.

14. The no of vehicle to be engaged & no of days can be changed as per actual requirement depending upon situation.

15. The authority reserves the right to reject any or all the quotations without assigning any reason thereof.

Sd./- Executive Engineer, P.H. Division-II, Cuttack  
 OIPR-13012/11/0043/1920

Tel & Fax-06854-23114(O)  
**GOVERNMENT OF ODISHA**  
**OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, JEYPORE (R&B) DIVISION, JEYPORE**  
**e-Procurement Notice**  
**Bid Identification No. E.E (R&B)-08/2019-20/JYP(K)**

No. 810 Date. 25.02.2020.  
 No.B-772 :- Bid Documents consisting of work, Estimated Cost, Cost of Tender paper, EMD, Time of completion, Class of Contractors and the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in Govt. Website i.e [www.tendersodisha.gov.in](http://www.tendersodisha.gov.in).

1. Name of the Work	: Civil Works as mentioned in DTCN.
2. No. of Works	: 2 Nos.
3. Estimated Cost	: Rs.22.32 lakhs to Rs.40.15 lakhs
4. Period of completion	: 3 Months
5. Date & Time of Bidding	: From 11.00 hours of 02.03.2020, upto 16.00 hours of 11.03.2020.
6. Last date & time for receipt of bids in portal	: 16.00 hours of 11.03.2020.
7. Bids received online shall be opened on	: 11.00 hours of 12.03.2020.
8. Name and address of the officer inviting Bid	: Executive Engineer, Jeyapore (R&B) Division, Jeyapore

Further details can be seen from the [www.tendersodisha.gov.in](http://www.tendersodisha.gov.in)  
 Executive Engineer  
 Jeyapore (R&B) Division  
 OIPR-34027/11/0008/1920

**idco** **ODISHA** No. CAD-1027:-  
 NEW OPPORTUNITIES

**OFFICE OF THE CHIEF GENERAL MANAGER (P&C), IDCO, IDCO TOWER, BHUBANESWAR**  
 Tender Call Notice No. HO/P&C/E-3537/04/2017/ 4182, Dt. 24.02.2020

**NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement**

**Name of the Work:**  
 Design, Manufacture, Supply, Installation, Testing and Commissioning of 2 (Two) nos. 13 Passenger Elevator for G+6 floors with AC-V3F with ARD, 1.0 MPS complete with Annual Maintenance Contract for 5 (Five) years after completion of One year Guarantee period with buy-back of existing old elevators at IDCO Tower-2000, Bhubaneswar.

Procurement Officer	Bid Identification No.	Availability of Tender Online for Bidding	
		From	To
1 CGM (P&C), IDCO, IDCO Towers, Janpath, Bhubaneswar	2 Bid ID No. P&C/EST/E-61 /2019-20	3 11.00 Hours of dt. 03.03.2020	4 17.00 Hours of dt. 16.03.2020

Further details can be seen from the e-procurement portal [www.tendersodisha.gov.in](http://www.tendersodisha.gov.in). Corrigendum or Addendum if any will not be published in newspapers and can be seen in e-procurement portal as well as in IDCO website.

Sd./- Chief General Manager (P&C)  
 IDCO, Bhubaneswar  
 OIPR-14003/11/0071/1920